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VUCHETICH ENDRE 

s ha nem? 
és Paraguay között évek óta áll a 

A em ma és nem tegnap kezdődött, de 

ság érdekében meg kell jegyeznünk, 

em is a Népszövetség megszületése 

ütötték egymásra az első ágyut. A 

yszerü háboru azóta állandóan tart és 

verropogás zaja végre elhatolt Genfig 

lkénytelenel voltak tudomásul venni, 

ölik egymást az emberek szabályszerü 

uban, anélkül, hogy ehhez előzetesen 

szövetség jóváhagyó beleegyezését 

t volna. Nosza nagy lett a megrökö- 

s. Idetanácskoztak-odatanácskoztak, 

zután nagybölcsen egy bizottságot 

k ki, ez különböző albizottságokat 

tott, ezek hol tárgyaltak, hol nem tár- 

k, összeültek, szétmentek, jelentéseket 

ettek, melyeket hol elvetettek, hol 

itás céljából visszaadtak, ujakat, ujab- 
és legujabbakat szerkesztettek, mig 

égre, hosszu hónapok ilyen megfeszi- 

s a legnehezebb agymunkától sem visz- 

dó fáradozás után elkészültek a végle- 

lentéssel. Minderről az atyai gondosko- 

1 persze sem Boliviában sem Paraguay- 

em vettek tudomást, hanem tovább is 

" uila eredetten rohamoztak egymás ellen. A 

/ m98 gy a Népszövetségnél elkészült a há- 

, u eszüntetésére vonatkozó tervezet, 

í mlyé et most hoztak nyilvánosságra. Nem 

Etörték annyi ideig a fejüket, mert az 

nény valóban szenzációs. A tervezet 

1t a két ellenségeskedő államnak a had- 

leteket hat hónapon belül meg kell 

tni. A szembenálló hadseregek között 

kiló élességben leges zónát 

itanak meg, amely mögé vissza kell 

Inia a katonaságnak. Gondoskodik a 

tervezet arról is, hogy a béke helyre- 

, mert kötelezi a két államot, hogy 

esak fél éven belül a Népszövetség 

minden nézeteltérést elsimitsanak. Az 

riség nem lehet eléggé hálás a Népszö- 

gnek, hogy ezt a hatalmas békemüvet 

h ozta. Valóban szobrot érdemelnek, 

költségünket és fáradságukat nem ki- 

, nappalt éjjé téve ezt a zseniális ter- 

iokumulálták. Nekünk csak egyetlen 

ggályunk van. Mi történik akkor, ha 

ia nemes utódai, a jó indiánusek, nem 

k hajlandók szót fogadni a Népszövet- 

k. Hiszen volt már erre példa, amikor 

ló határvillongási ügyben visszautasi- 

k Argentina elnökének döntőbirói itéle- 

ugy intézték el a dolgot, ahogy ők 

k. És ugyanez megtörténhetik Para- 

seivel is, akik évtizedek óta szintén 

tartanak a Chaco- sikságra, amely 

t a mostani háboru is folyik. Gazdasági 

nem igen lehet retorzióval élni, mert 

nemzetközi boykott folytán nem is 

Inák a teát, dohányt, kávét, kakaót, a 

ukról, aranyról, ezüstről, rézről nem 

sz hajlandó lemondani sem Észak- 

sem Anglia, sem Francia- vagy 

rszág. És egyelőre ugy áll a dolog, 

gy Bolivia mint Paraguay igen jó 

nagyon kétséges, vajjon az export- 

m ok készek lesznek-e a Népszövetség 

sára lemondani ezekről a piacokról? 

indokolt az a kérdés: és ha nem? Ha 

merikánusok nem állanak kötélnek és 

lót fütyülnek a béketervezetre? 

tut 
hies 

ünlt 

éter 

1atlen 

égü agyizzadmányok helyett gya- 

megol ást keresni. Mert megvan a 

ennek is. Bizonyára eredményesebb
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égis jobb lett volna ilyen elméleti 

A Marseilleban meggyilkolt Sándor 
jugoszláv király ott alussza örök álmát 

az oplenáci mauzoleumban. A mauzo- 

leum körül még mindig élénk forgalom 

uralkodik. A különböző városok és mesz- 
sze vidékek lakosai naponta nagy zarán- 

doklatokban jelennek meg az érckoporsó 

előtt, hogy a halott uralkodó előtt ke- 
gyeletüknek kifejezést adjanak. Leg- 

utóbb Svilajna boszniai községből több 

száz paraszt jelent meg a király sirjánál 

és ott egy negyven kiló sulyu gyertyát 

helyezett el és gyujtott meg. Egy másik 

község lakossága 
nyolc kilogram sulyu csillárt 

hozott, amely tömör aranyból 

és ezüstből készült. 

Amig a tragikus véget ért király csen- 

desen pihen, addig nemzetközi politikai 

Arról is volt szó, hogy Jugoszlávia em- 

lékiratát Franciaország terjessze be a 

Népszövetséghez, ezt azonban - ugy 

tudják - a francia kormány elháritotta 

magától. Minthogy a Népszövetség alap- 

szabályai értelmében hasonló memoran- 

dumot csakis állandó tanácstagsággal 

biró állam nyujthat be, valószinünek ve- 

szik, hogy erre Benes csehszlovák kül- 

ügyminiszter vállalkozik. 

Az olasz lapok a marseillei merénylet- 

tel kapcsolatosan támadásokat intéznek 

Csehszlovákia ellen. Az olasz sajtó sze- 

rint 
a horvát emigránsok Csehszlo- 
vákiában már régóta nagy te- 

vékenységet fejtenek ki 

Laval mérsékletre 
A román sziguranca emberei a Romá- 

niában letartóztatott Radics Andrev 

macedon terroristát Belgrádba kisérték 

és ott átadták a jugoszláv hatóságok- 

nak. A belgrádi prefekturán hamarosan 
kideritették, hogy Radics Andrevet két 
esztendő előtt távollétében halálra itél- 

ték, mert merényletet kisérelt meg P e- 

rovics Ivo bán, a régenstanács jelen- 

legi tagja ellen. A merénylőnek akkori- 

ban sikerült külföldre menekülni, mire 

nélküle tartották meg a tárgyalást. Most 
...... 

sÁNsÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

A jugoszláv memorandumot Benes terjeszti elő 

as0anaasess8eses-eee!eeeeeesesesege 

körökben élénk izgalom uralkodik. Isme- 
retes, hogy a jugoszláv kormány a mar- 

seillei merénylettel kapcsolatosan emlék- 

iratot szerkesztett, amelyet a Népszö- 

vetség elé kiván terjeszteni. Ebben az 

ügyben Fotics, juoszláv népszövetségi 

meghatalmazott Párisban járt és ott 

Laval külügyminiszterrel tárgyaláso- 

kat folytatott. Fotics, hir szerint, tudo- 

ására hozta a francia kormánynak, 

hogy Jugoszlávia Genfben ebben az ügy- 

ben Franciaország minden feltétel nél- 

küli támogatására számit. 

Laval állitólag kilátásba helyez- 

te a támogatást, megjegyezte 

azonban, hogy Franciaország 

minden esetleges konfliktust el 

akar kerülni. 

és biztos jelek vannak arra, hogy a cseh- 

szlovák kormány már szeptember elején 

tudomással birt a készülő merényletről. 

Ennek ellenére a prágai kormány még- 

sem figyelmeztette arra a francia kor- 

mányt, hogy a merénylet megakadályo- 

zására a kellő intézkedéseket megtegye. 

A Stampa foglalkozik a Karlsbadban ön- 

gyilkossá lett Duics horvát őrnagy 

esetével és megirja, hogy néhány órára 

rá Startics horvát emigráns is ön- 

gyilkos lett. 

A lap szerint mindkét esetben 

az öngyilkosság kizárt dolog és 

az igazság az, hogy 

intette Jugoszláviát 
vizsgálat indul meg ellene, ameilynek be- 

fejezése után biróság elé állitják. 

A belgrádi Pravda vasárnap reg- 

geli számában szokatlanul éleshangu tá- 

madást intézett Magyarország ellen. 

A támadásra az adott okot, 

hogy Magyarország Genfben 

állitólag szóvá akarja tenni a 

jugoszláviai magyar kisebbség 

helyzetét. ; 

A Pravda ezt ujból arra használta föl, 

hogy Magyarországot a marseillei me- 

. 

exportot ugy Boliviába, mint Paraguayba. 

Mert azt kideritette az amerikai fegyver- 

szállitási botrány azok számára is, akik ezt 

eddig nem tudták volna, hogy a munició- 

gyárosok nem babonásak. Egyidőben szálli- 

tottak Boliviának és Paraguaynak is. 

Aminthogy a világháboru alatt is me
gvolt 

t, hogy szüntessék be a munic
ió- 

amely közös kasszából fizette az osztalékot 

barátnak, ellenségnek egyaránt. A Népszö- 

vetség ne ezeken a Genftől távoleső délame- 

rikai köztársaságokon próbálja ki erejét, 

hanem a nemzetközi hadiipar hatalmassá- 

gain. A blamázs, a felsülés meglesz Bolivia 
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szóvá teszi 
a támadásokat, 

és Paraguay részéről is, de szeretnők, ha a 
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rénylettel kapcsolatosan vádakkal illes- 

se. A jugoszláv belügyminiszter intézke- 
désére a Pravda ezen számát elkobozták. 

Genfből jelentik, hogy Titulescu, 

Benesés Tevfik Rüzsdibey teg- 

nap délután hosszasan tanácskoztak a 

marseillei merénylettel kapcsolatosan a 

jugoszláv memorandumról. Arról volt 

szó az értekezleten, hogy Belgrád mi- 

lyen formában tegye meg az előterjesz- 

tést és annak körülbelül milyen követ- 

kezményei lehetnek. 

Ugy tudják, Jeftics inditvá- 
nyozni fogja, hogy a Népszö- 

vetség a memorandum tárgya- 

lását halassza el. Ezzel kapcso- 
latosan arra fog hivatkozni, 

hogy Romániában a legutóbbi 

razzia alkalmával számos hor- 
vát terroristát fogtak el. Ezek- 

nek a kihallgatása most folyik 
és a vizsgálatnak ezekre is ki 

kell terjeszkednie. 

A hétfő délutáni francia lapok már 

kevesebb izgalommal tárgyalják, mint 

eddig, Jugoszlávia emlékiratát,. A fran 

cia sajtó hangjának mérséklése bizo- 

nyára arra a beszélgetésre vezethető 

vissza, amelyet Laval francia kül- 

ügyminiszter Fotics jugoszláv delegá- 

tussal folytatott. Laval mérsékletre in- 

tette Jugoszláviát és magatartása most 

visszatükröződik a francia sajtóban. 

Genfi körök ugy tudják, hogy 

Magyarország is szóvá kivánja 

tenni a Népszövetség előtt azo- 

kat a támadásokat, amelyeket 

a marseillei merényletből kiro- 
lyólag ellene intéztek. 

Ecélból Kánya Kálmán külügyminisz 

ter és Eckhar a t Tibor népszövetségi 

fődelegátus Genfbe utaznak. 

A kisántánt külügyminisztereinek hét- 
fői genfi tanácskozásáról nem adtak ki 

semmiféle jelentést. Annyi bizonyos,; 

hogy ujból letárgyalták Belgrád előter- 

vetendő eljárást. 

A hozott határozatot, hir sze- 
rint, Laval francia külügymi- 
niszternek fogják előbb bemu- 

tatni, aki ma reggel érkezik 
Genfbe. 

néznének Sir Bazil Zaharotfal és cinkosai- 
val. Hadd lássuk kinek erősebb a tekintete 
az-e, amely az egész embe 
tét sugározza, vagy az, 

tani bekehumoreszkjének ez : 

Népszövetség urai egyszer nyiltan szembe- 
már az egész világot behálózó nagy kart

ell, 

- 

nulsága. 

jesztését és az ezzel kapcsolatosan kö 



A magyar iljuság 
elsű kulturdélutánja feljes sikert aratolt 

Kiemelkedő sikerrel rendezte meg a 

Magyar Párt ifjusági szakosztálya őszi 

szezonnyitó kulturdélutánját a Magyar 

EHáz disztermében, amelyet ez alkalom- 

ből a közönség teljesen megtöltött. A 

változatos müsort Pusztai-Popo- 

vits József, a kulturális szakosztály 

elnökének bevezető beszéde nyitotta 

meg, amelyben rámutatott arra, hogy a 

magyar ifjuság által rendezett kultur- 

délutánok célja lehetőséget nyujtani az 

összmagyarságnak arra, hogy találkoz- 

zék a magyar kultura háilékában. A Te- 

mesvári Dalkör Braun Dezső vezényle- 

tével eredeti magyar népdalokat adott 

elő nagy sikerrel mig Pivo Emil Mécs 

László Emberek vagyunk cimü versét 
szavalta el tetszés mellett. Páratlan si- 

kert aratott a legszebb magyar dalok 
éneklésével Mihályfy Emil, a kiváló 

tenorista, akit melegen ünnepelt a kö- 

zönség. Zongorán Irsay Nándor ki- 

sérte Fodor József szemináriumi pre- 
fektus rámutatott arra, hogy a nemze- 
tek versenyében csakis azé a magyar if- 

juságé lesz a jövő, amely hiven meg- 
őrzi nemzetiségét, ápolja kulturáját, 

terjeszti dalkulturáját és megtalálja a 
kapcsolatot a más országokban szintér 

kisebbségi sorsban élő magyarsággal 

Az előadást a közönség hosszasan meg- 

tapsolta. Péter János, a Magvar Párt 

ifjusági szakosztályának elnöke, Adv 

Endre, Váradi Antal és Mécs László 

verseiből szavalt nagyon szépen. A mü- 

sort Pálink á s Ilonka feijezte be Liszt 

Ferenc tizenkettedik rapszódiájának 

zongorán való előadásával. 
........... 

fnghelesem miniszter 
bánsági látogatása 

Városunkban tartózkodott Anghe- 
Tescudr. közoktatásügyi miniszter, aki 

vasárnap délelőtt Jadani (Zsadány) köz- 

ségben résztvett Rosu-Martinoviciu Mi- 
hai tanár, egyházi és tanügyi iró emlék- 

müvének leleplezési ünnepségein. A 

felszentelési szertartást Comsa Grigore 

dr. aradi püspök végezte és méltatta 
Rosu-Martinoviciu Mihai érdemeit. Utána 
WVulpe Nicolae ottani lelkész és Ram- 

neantiu Patrik a bánsági tanitók egyesü- 

letének elnöke, végül Anghelescu minisz- 

ter beszéltek. Anghelescu azután vissza- 

tért Timisoarara (Temesvárra) és dél- 
után félhárom órakor Freidorfon (Sza- 

badfalun) letette az épitendő iskola alap- 
kövét. Résztvett a miniszter a betegse- 
gélyzőpénztár palotájával szemben léte- 

sitendő mintaiskola és a második kerü- 
letben épitendő elemi iskola alapkőleté- 

telének ünnepségén is. Majd megjelent a 
mehalai ujonnan épült óvoda megnyitá- 

sának ünnepségén, ahol beszédet is mon- 

dott. Vasárnap délután a miniszter 

résztvett a bánsági tanitók egyesületé- 
nek a szinházban megtartott kongresz- 

szusán is. A kongresszusról való távozá- 
sa után Anghelescu nyilatkozott a sajtó- 

nak és kijelentette, hogy a nyelvvizsgán 
kevés kisebbségi tanitó bukott meg, akik 

azonban megbuktak, azokat január else- 

jével elbocsátják. 

A bánsági tanitók egyesülete által 

rendezett kongresszust a vasárnapi ün- 

nepélyes megnyitás után tegnap folytat- 
ák. Közel kétezer tanitó gyült össze, de 

Isó pillanatban derült ki, hogy 
incs megfelelő terem, amely ilyen nagy 

ömeget magába foglalhat. Végre a kon- 
es zus számára legalkalmasabbnak ta- 

várvárosi 0t 

A gyárvárosi vasuti állomásnál levő 

barakkok közelében az elmult éjszaka a 

katonai őr egy asszonyt vett észre. Az őr 
megállásra szólitotta fel az asszonyt, aki 
erre futásnak eredt. A katona még két- 

szer felszólitotta az asszonyt és mivel ez 

eredménytelen maradt, vállához kapta 
fegyverét. A lövés azonban csütörtököt 

mondott, mire a katona fellármázta 

társait. 

A szaladó asszony közben egy másik 

őr, Pancota Jon, az utászezred őrsé- 

gen levő katonája közelébe ért. Amikor 

a katona a sötétben észrevette a feléje 

rohanó alakot, szintén megállásra szóli- 

totta fel. A megrémült nő még mindig 

A párisi Matin nagy cikkben 

számol be arról a találkozásról, 

amely Berlinben Hitler Adolt bi- 

rodalmi vezér és a francia fronthar- 

cosok két tagja, Jean G oy és Ma u- 

nier párisi városi tanácsos között 

lofolyt. A beszélgetés során Hitler 

kijelentette, hogy Németország és 
Franciaország között a Saar-problé- 

mán kivül semmiféle elintézendő 

kérdés nincsen. Aki azt gondolja,- 

mondotta Hitler - hogy mi a hábo- 

runak vagyunk hivei, az csalódik. A 

világháboruban Franciaországnak 

és Németországnak legjobb fiai es- 

az Arany Ján 
Idei őszi évadnyitó matinéjára az 

Arany János Társaságnak a Magyar 

Ház diszterme megtelt előkelő közönség- 

gel. Percekig tartó taps fogadta a szin- 

padon megjelenő Vuchetich Endre 

dr. főszerkesztőt, a társaság alelnökét, 

akinek megnyitóbeszédét is többizben 
megszakitotta a helyeslés és tetszés- 
nyilvánitás. A lehetőség k egyre szü- 

külő keretei között - mondotta - a 

magyarság összetartózandóságáról tesz 
tanubizonyságot a közönségnek minél 

nagyobb számban való megjelenése a 
társaság nyilvános ülésén. Mert egyedül 
áll a magyar széles e világon. Társta- 

lanság volt sorsa a multban és magára- 
hagyottság osztályrésze a jelenben. 
Ezért fokozottan fontos, hogy ha min- 

denki el is hagy, ha senki sincs mellet- 

tünk sem az öröm ritka perceiben, sem 

a megpróbáltatások nehéz óráiban, ön- 

magunk tartsunk össze, önmagunk ne 

hagyjuk el magunkat. Szólt azután Kő- 

rösi Csoma Sándorról, akinek százötve- 
nedik születési évfordulója alkalmából 

az emlékezés mécsesét gyujtja meg az 
Arany János Társaság és Katona Jó- 
zsefről, akinek szintén e héten volt szü- 
letési évfordulója és egyben száz éve 
annak, hogy először adták elő a Bánk 

bánt. Az örök magyar sorstragédiát ve- 
titi elénk mindkettő élete. Kőrösi Csoma 
Sándor elindult, keresni népe rokonsá- 

Az éj sötétjében a katonai őr agyonlőtt 
egy asszonyt, aki ismételt felszólitás ellenére 

sem állott meg 
szaladt, mire Pancota háromszor a leve- 

gőbe lőtt. A riasztó lövések sem jártak 

eredménnyel, mert a sötét alak nem állt 
meg, erre a katona reálőtt. A következő 

pillanatban hangos sikoltás hallatszott 
és az asszony összerogyott. A lövöldö- 

zésre elősietett az őrség, amely megálla- 

pitotta, hogy a golyó az asszony nyakát 
furta keresztül, átszakitotta az ütőeret 

és azonnali halált okozott. Igazolványt 

nem találtak nála és igy személyazonos- 

ságát nem tudták megállapitani. Az asz- 

szony szegényesen volt öltözve és való- 

szinünek tartják, hogy egy koldusasz- 

szony volt. A katonai hatóságok megin- 
ditották a vizsgálatot. 

Hitfec mondia a fcanciáknak: 

Alaposan csalódik az, aki azt hiszi, 
hogy Németország a háborunak a hive 

tek el anélkül, hogy abból bármely 
országnak is haszna lett volna. Mi 

az őszinte békének vagyunk a hivei 
és ha sikerülni fog Franciaország- 

gal a Saar-vidék ügyében még fenn- 

álló nézeteltéréseket is kiküszöbölni, 
biztos, hogy az a tartós békének lesz 

biztositéka. A mi egyetlen vágyunk 

és feladatunk abban merül ki, hogy 
normális szociális munkát fejtsünk 

ki. Ha nekünk frontharcosoknak - 

fejezte be szavait a német birodalmi 

vezér - nem sikerül a békét biztosi- 

tani, ugy az nem sikerül senkinek. 

...................................................... 

Magyar irodalmi nagyságokmak gyujiott emlékmécsest 
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gát messzi Azsiában. Kergette a vágy, 

ha mégoly messzi is, mégoly elfeledten 

is, rokont, testvért találjon a nemzetek 

nagy komaságában és sógorságában 

árva magyarnak. És amikor nemzete is 

kénytelen volt az angol elismerésen ke- 

resztül tudomást venni róla és aranyat 
bocsátott rendelkezésére munkája foly- 
tatásához, rongyosan és tépetten, sze- 
gényen és betegen, társtalanul és elha- 

gyottan a magyar dacosságnak nemes 

gesztusával visszautasitotta a segitséget 
és a pénzt visszaadományozta nemzeté- 

nek a tudomány oltárára. Ez a magyar 
áldozatosság, mely akkor is csak adni 

tud, mikor neki magának semmije sem 
marad, segitette át minden nehézségen 

és az akadályok ezernyi poklán őrösi 

Csoma Sándor dardzsilingi sirjától ke- 

gyeletes gondolataink elszállnak a kecs- 
keméti temetőben Katona József ham- 

vai fölé boruló sirhanthoz. A legmagya- 
rabb, a legnemzetibb drámairó megirta 

a magyarság halhatatlan sorstragédiá- 

ját a Bánk bánban. Mert Bánk bán lo- 
vagiassága, Simon bán kétségek közötti 
vergődése és Petur bán dacos megnem- 
alkuvása örök sorsunkat jelképezi. Em- 

lékezzünk régiekről - fejezte be nagy- 
hatásu elnöki megnyitóját Vuchetich 

Endre dr. - mert ezeknek a régieknek 

multja tanit, figyelmeztet és oktat és 
ilyen figyelmeztetésekre, ilyen oktatá- 

Szőrmék, pézsmák, csikók 
és mindennemü más bundák legolcsóbb beszerzési forrása 

RUBIN szűrmel hereskedés IV., Bul. Berthelot ee alni e) 

ási izvi kérdáselnől tanácskoztak. 

a Gyap ulpar ózselváros ókjanak vrattő 

Bundák kedvező feltételek mellett. 

November 20-tól kez 

Brigitte Helm 
es 

Willy Fritsch 
a pazar kiállitásu és ér, 

feszitő filmben: 

1 SZIGEI 
Harald Bratt Die Insel" ci 

szinműve után 
Rendezte: Max Steinhof! 
Zene: Werner Bochmann 

November 20-tól kezdve: 

A lelér démon 
A főszerepekben: 

sokra, ilyen tanitásokra és meme 
soha nem volt inkább szükségünk, 
ma, amikor nemzetkisebbségi 
adottságunk tüzpróbáját álljuk. 

Dobrozensky Gabriella 
müvészi átérzéssel előadta zong 
Chopin Etude-jét, majd Valse-á 
uj romantikus zene ezen igazi ősi 
minden finomsága, romantikus foi 

nyelvének minden szépsége krist 
tiszta müvészettel gyöngyözött etlet 
Dobrozensky Gabriella billentyüi 
A közönség tapssal honorálta ezt : 
misitatlan műélvezetet és lelkes ü 
lésben részesitette a müsor bef 

Brahms rapszódiájának müvészi 
lyü előadásáért is. 

Páll György dr. Kőrösi Csoma 
dor életéről és munkásságáról ta 
mindvégig érdekes és lebilincselő 
adást. Nem merült a pedagógiai isn 
tetések sablonos unalmasságába, ha 

a tárgyi adatszerüséget szerencsés 

gondolással egyesitette a csomasán 
szellem érzékeltetésével. Feleleges 

langoktól mentes kerek egészet n 
tott és a közönség a tanulságos é 
ben élvezetes előadásért tapsokk 
jezte ki elismerését. 
Klank Jenő tömör érces, kultu 

hangján Schubertnek A vándor é 
én tanyám cimü dalait énekelte el és 
nagy hatást ért el, hogy ráadásul 
olasz dalt adott elő. Zongorán S 
ner Ida kisérte nagy megértésse 
zongorajátéknak kongeniálisan 
retté való alkalmazkodásával. 
Kotzmuth Artur saját vei 

olvasott fel és ezek a lélek finom 
léseiből fakadt költemények ugy 

tak, mint egy zenélőóra con 
csendülő halkszavu menüettje. 

demelt sikere volt. 

Dicsérettel kell szólnunk Me 7 
roly főtitkárról, akinek érdeme a 
összeállitása. A müsor fárasztó 

foltságát elkerülve a változa 
tartotta szem előtt és megval 

azokat az elveket, amelyek a 

tinék sikerét és a közönség érdekl. 
bizttek 
eseeessssesese0e 

FIZESSEN ELőŐ 
A DÉLI HIR 



atuska-per tegnapi tárgyalá- 

larton Albert dr. tárgyalási el- 

gállapitotta az orvosszakértők 

nye alapján, hogy Matuska Szil- 

sem a merénylet elkövetésekor 

elmebeteg, sem pedig azóta 
azzá. 

gállapitotta az elnök az or- 

zakértő véleményémek idé- 

el azt is, hogy Matuska 

szimulál. 

rtner Pál dr. ellenőrző orvos- 
ő azt igyekszik bizonyitani, hogy 
ka nem szimulál és sem most, sem 

a merénylet elkövetésekor nem 
számitható állapotban. 

skát azután kivezetik a teremből, 

évay dr. védő néhány kérdést ki- 

ellenőrző szakértőhöz intézni. 

ehát az ön véleménye szerint, - 

rte az ügyvéd - Matuska nem szi- 

. 

um 
rtner bpPál dr.: A szimulálás igen 

ikált dolog. A laikus nem tudja azt 

Ini, hogy valaki tényleg szimulál-e, 

pedig nem. 

édőnek több kérdése után az elnök 

rdezi az ellenőrző szakértőtől, hogy 

5ka a bécsi tárgyaláson miért ló- 

nyelvét? 

GartnerPál dr.: Matuska 

baranoiáts tébolyodott beteg és 

zek általában szoktak ilyen 

rthetetlen magaviseletet tanu- 

emeth öÖdön dr. orvosszakértő: 

anoiás betegek igen zárkózott ter- 

etüek és kerülik az embereket. Ma- 

h ezzel szemben igen élénk volt. 

incöt évi praxisom alapján kije- 

etem, hogy Matuska valóban szi- 

I. Matuska, amilyen körültekintő 

minden cselekedetében, előzetesen 

bizonyosan könyvből tanulmá- 

nyozta a paranoiás betegek vi- 

selkedését és leckéjét alapo- 

san tanulta meg. 

th Pál László dr. orvosszakértő 

int Matuska fél a büntetéstől és 

szimulál. 

rtner Pál dr. ellenőrsőszakértő: 

kát körülbelül hetven-nyolcvan 

át figyeltem. Meggyőződésem, 

y paranoiás. A paranoiás betegek 

ben csak eleinte zárkózottak. 

évay Tibor dr. kéri a bizonyitás 

é zitését és több tanu megidézését. 

métli Matuska leányának kihall- 

a vonatkozó inditványát is. 

tz Béla dr. főügyészhelyettes a 

inditványait ellenzi és 

ipője orrát nézegeti Matuska 

ialatt az ügyészi vádbeszéd 

a legsulyosabb büntetés 

kiszabását kéri 
Matuska életét a csantavéri 

egészen a biatorbágyi merénylet elkö- 

vetéséig. Ha felveti a felelősség kérdé- 
sét, akkor őszintén kijelenti, hogy elfo- 
gadja az orvosszakértőknek azt a meg 

állapitását, hogy 

a törvényszék az iditványokat 

el is utasitja. 

Ezzel a délelőtti tárgyalás véget ért. 
A délutáni tárgyaláson Marton Al- 

bert dr. elnök bejelenti, hogy miután a 
bizonyitási eljárás befejeződött, a per- 

beszédekre kerül a sor. 

Götz Béla dr. főügyészhelyettes 
mondja el erre vádbeszédét. Vázolja 

Részben azért követ el merényleteket, 
hogy ezzel hirnévre tegyen szert. Van- 
nak azonban más okok is, amelyek 

Matuskát a merénylet elkövetésére ösz- 
tönözték. Igy azt akarta, hogy vasuti 
szerencsétlenségek elháritására vonat- 

kozó szabadalmát a merénylet után job- 
ban reklamirozhassa. Biztos az is, hogy 

nagy összegü biztositást akart behaj- 

tani a merénylet segitségével. Való- 

szinü az is, hogy rablás és fosztogatás 

is lehetett a célja. Adatok bizonyitják, 

hogy Matuska Szilveszter bérenc volt. 

Lévay Tibor dr. ügyvéd mondja el 

azután védőbeszédét. Azt fejtegeti, hogy 

Matuska nem volt beszámitható. Ilyen 

állapotban követte el a merényleteket. 

Az okok, amelyeket a merénylet elköve- 

tésére a főügyészhelyettes felsorolt, a 

védő szerint nem állanak meg. Matus- 

kát nem vezette haszonvágy. A pénzt, 

amibe a merényletek kerültek, maga te- 

remtette elő és pedig ugy, hogy eladott 

különböző dolgokat, vagy pedig kölcsö- 

nöket vett fel. Ha valaki felfogadta vol- 

na a merényletek elkövetésére, akkor 

minderre nem lett volna szükség. Matus- 

kának nem volt semmiféle nagyobb biz- 

tositása, amelyet érvényesiteni akart 

volna. Fosztogatni és rabolni sem akart. 

A védő elismeri, hogy Matuska 

Matuska Szilveszter az egész idő alatt 

közönyösen ül a helyén. Cipője orrát 

nézi állandóan és a közönségben azt a 

benyomást kelti, hogy nem tudja, miről 

van szó. A két hetes tárgyalás különben 
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Ördögi számitással cselekedett 
Egy alkalommal kijelentette, 

Mindenképpen hires akart lenni 

Ma délután hangzik el az itélet 

iskolától 

Matuska a merénylet elköveté- 

sekor nem volt elmebeteg és 

ma sem az. 

hogy el- 

adta Magyarországot és nem kapott 

érte semmit. A főügyészhelyettes kéri 

a biróságot, állapitsa meg Matuska bü- 

nösségét és a büntetés kiszabásánál a 

költségek viselésében is marasztalja el. 

Rámutat arra, hogy Matuska 

Szilveszter a leghiggadtabb hi- 

degvérrel, ördögi számitással 

hajtotta végre a merényletet. 

Kéri, hogy a legszigorubb bün- 

tetést szabja ki a törvényszék. 

igen hiu ember volt, minden- 

képpen hiressé akart lenni. 

De ez a beteges hiusága nem szerepelhet 

sulyosbitó körülmény gyanánt. A védő 

azután beszél Leó befolyásáról és el- 

mondja, hogy ez a Leó már Kalocsán, 

iskolásfiu korában is hipnotizálta. Leó 

parancsának hatása alatt hajtotta végre 

a merényleteket. Valótlanság az is, hogy 

Matuska gyilkolni akart volna. A me- 

rényletet a tehervonat ellen tervezte és 

csak véletlen, hogy annak a gyorsvonat 

esett áldozatul. 

Ha a biróság kimondja Matuska 

bünösségét, a védő szerint ak- 

kor is csak idegen vagyon ron- 

gálása miatt lehet felelőssé tenni. 

Az elnök azután a tárgyalást ma dél- 

előttre halasztja el. 

Ma délelőtt a zárszó jogán Ma- 

tuska Szilveszter szólal fel, az- 

után pedig a replikákra kerül a 

sor. Valószinü, hogy délután 

málr itélet lesz. 
is nagyon megviselte és az arca sápadt. 

............................
..... eseeeeEssELEELEELEE
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A fővárosi sajtóban még mindig a 

Skoda-bizottság jelentése áll az érdek- 

Fürdőszoba 
berendezések 

komplett és egyes tárgyak 
legiobb minőségben. 

Vizvezeték javitások 
azonnal és jutányosan 

Hirseh! és Társa 
1II., Str. Treboniu Laureanu 
(Posta-u.) 5. Telelon: 16-76 

lődés előterében. A bucurestii lapok 

pártállásuk szerint foglalkoznak a Sko- 

da-üggyel. A nemzeti parasztpártban 

egyre nagyobb méreteket ölt az elkese- 

redés, amelyet a jelentés váltott ki. A 

párt berkeiben el vannak rá szánva, ha 

nem hagyják abba a támadásokat a 

nemzeti parasztpárt ellen, akkor Miha- 

a che lemond a pártelnökségről és is- 

mét Maniu Gyula veszi kezébe a párt irá- 

nyitását. Maniu lesz azután vezére a 

pártnak abban a harcban, amelyet a 

parlamentben a kormány ellen megkez- 

denek. Maniu már az első napokban nagy 

Maniu veszi kezébe a harc irányitását:t 
abban az esetben, ha a nemzeti parasztnárt 

elleni támadások nem szünnek mel 
beszédet mond a parlamentben és hir 

szerint a volt miniszterelnök az üggyel 

kapcsolatban nem fog kimélni senkit. A 
nemzeti parasztpárt ezenkivül nem ret- 

ten vissza utcai tüntetésektől sem, mert 

mindenképpen azt akarja, hogy a Skoda- 

ügyet megismertesse a közvéleménnyel. 
Egyes lapok ezzel szemben azt irják, 

hogy a kormánynak nem volt szándéká- 
ban harcot kezdeni a Skoda-üggyel kap- 

csolatban a nemzeti parasztpárt ellen. 

Tatarescua a parlamentben leszögezi, 

hogy a vizsgálatot a parlament kezde- 

Nincs föbbé ro sszul taplált, 

gyönge és 
salnya 

gyermek, 

fa gyermekét 

az elválasztás 

után azonnal 

OVOMALTINEVAL 

táplálja. 

Z Ovomaltine 
rendkivül kel- 

lemes ize miati 
már az első kisér- 
let után is Gyer- 

meke kedvene itala lesz. Az Ovomaltine 

Vitaminokban és szénhidrátokban gaz- 

dag tápszer, amely a gyermekeknek ki- 

tönő erőt ad. Már az első doboz elfo- 

gyasztása után fel fog Onnek tönni a 

sulyavarapodás, a rózsás arcszin, az ál- 
landó jókedv, ami mind a teljes egészséd 
biztos jele. Ővja gyermekét a gyenge- 
ségtől! Ovomaltine az energida leggaz- 

dagabb forrásal 

Arak: 50.-, 98.-, 175.-, 320.- lei 

OVOMALI 

WANDER UZEMEK KESZITMÉNYE A Dr. 

Assssose000000.esELLELELEE 

Ritka jubileun 
egy gyárvárosi kereskedő 

életében 

Kartársainak és barátainak szeretete 

és lelkesedése közben ülte meg a hely- 

beli kereskedői társadalom tekintélyes 

és közbecsült tagja, Nenádovics 

Sándor hetvenhatodik születésnapját és 

ezzel egybeesően kettős jubileumát. 

Most volt ugyanis ötvenedik évfordu- 

lója annak, hogy Nenádovics Sándor 

önállósitotta magát és hatvankettedik 

esztendeje, hogy a kereskedelmi szak- 

mába lépett. Mint tizennégy esztendős 

fiu jött Módosról városunkba és a Gyár- 

városban az ottani Bachruch, később 

Vucskov-céghez állott be. Ott tanulta ki 

a füszerkereskedelmet és ugyanott ál- 

lott mint segéd is alkalmazásban. Tizen- 

két év mulva azonban önállósitotta ma- 

gát és a Traian (Kossuth) téren nyi- 

totta meg saját üzletét abban a házbam 

és helyiségben, amelyben ma a Mercurnr 

kereskedés létezik. 1915-ben uj helyi- 

ségbe ment át, amikor a piac másik ol- 

dalán álló házat megvásárolta, amely- 

ben a cég ma is fennáll. Érdekes, hogy 

Nenádovics Sándor, aki a közelmultban 

vonult nyugalomba, az elmult hatvankét 

éven keresztül a gyárvárosi piactéren 

töltötte el életét. Ott volt inas, ott se- 

gédeskedett és ott nyitotta meg önálló 

üzletét is. Születésnapja és kettős jubi 

leuma alkalmával a Kereskedők Egye- 

sületének küldöttsége kereste föl. A kül- 
döttséget Schön Ede vezette és elsőnex 
üdvözölte Nenádovics Sándort, aki né 

pes családja körében fogadta kartár. 

sait, majd utána Tóth Sándor a szak- 

mabeli kereskedők jókivánságait tol 
mácsolta és Nenádovicsot, mint a be- 

csületes, szorgalmas, jellemes ember és 

kereskedő példaképét állitotta o 

Egyben üdvözölte az ünnepelt feleségé 
is. Az ünnepelt az üdvözléseket megha 

tottan köszönta meg. 

nak sorsa felett dönteni. 
ményezte és a parlamentnek is kell an- 
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Előlzetési érake 
Momániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lei. 
N yugdij asok havonta 6 negyed- 
évre 160, lélévre 800, egész evre G00 

leit tizetnek 

Magyarországons: Havonta 4, negyed- 
évre 10, télévre 20, egész évre 0 pengő. 
Magyarországi nyugdijasok havonta 3, 
negyedévre, 8, félévre 15, egész évre 

80 pengői fizetnek. 

Tel efon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 
a Z 

C a Z 

Oszi strólán 
Irta: KOTZMUTH ARTUR 

I. 

Fülembe sir az őszi dob: 

Ezer levél zenél: kip... 

Ezer levél rezzen, zizeg: 

Ma nincs kegyelem senkinek. 

Nézem az őŐsz sápadt kezét: 

Gyüri, zilálja szerteszét 

A nyári szint halálos ujja 

S a szél: kezét lágyan megfujja, 

MHa fáradt tán vagy már meredt 

S a sok-sok szines levelet 
Pergeti játszón, vidáman. 

Nem látod? Itt a Halál van! 

A fákon itt, a fák alatt, 

A sirdomb nő, árnyék szalad. 

A fény reszket, kisértet jár - 

Most gödröt ás és belezár... 

H. 

Elment megint a Nap, a drága 

S a Hold van itt, a sárga. 

A szél fésül az éjbe kint: 

Rossz álmom lesz megint... 

Az ablakon benéz egy ág 

S int, mint a régi ifjuság. 

Az ágon nincs már egy levél: 

Az ősz mögül már fuj a tél. 

Holnap mi lesz? A napsugár 

Jő el megint? Vagy várni kár? 

Jobb volna még ma menni el? 

.. A Hold benéz és nem felel. 
III. 

... És a hold sarlója szépen 

Ködfonálon lóg az égen 

És a felhők, amint mennek, 

Mint fekete fátylak lengnek 

És a szél - szakad poráza - 

Fák üstökét tépi, rázza. 

És az eső egyre percen 

Sárga lombon, kék gerezden.. 
Apró tócsák álldogálnak: 

Vigyázz! Bekapják a lábad! 

FPiros szived fehér ködbe, 

Hideg ködbe öltözködve... 

Hunyd szemed, karod tárd széjjel! 

Talán meghalsz még az éjjel... 

kop... 

vasárnap ment végbe. 

polgármester, 

nök és Lakatos Ottó dr. 

mondott. 

- Beterjesztik a magyar választójogot. 

formjavaslatot. 

lenj oni Mickey-Mansok 
lourmálok. 

EHEES EVI tanitványai 
áncolnak. 

- Pacha püspök templomot szentelt 
fel. Arad egyik külvárosának, Ségának 
katolikusai templomot emeltek maguk- 
nak, amelynek ünnepélyes felszentelése 

A felszentelésre 
érkezett P a ch a Agoston megyés püs- 

pököt a város nevében U rsu János dr. 
a papság nevében Pa- 

zsitny Bonaventura minorita rendfő- 

plébános fo- 
gadta. Pacha püspök a felszentelés után 
főpásztori nagymisét és szentbeszédet 

Budapesti jelentés szerint a magyar kor- 
mány még karácsony előtt ! beterjeszti a kép- 
viselőház elé az uj választójogról szóló re- 

a zsidó syermekotthonok 

A barátság megszilárdu 

Rómában tegnap délelőtt Schusch- 

nigg osztrák kancellár és Musso- 

lini között tovább folytatódtak a tár- 

gyalások. Délben Mussolini vendégül lát- 

ta az osztrák kancellárt, Berger-Wal- 

denegg osztrák külügyminisztert és azok 
kiséretét, valamint a római osztrák kö- 

vetet. Mussolini felköszöntőt mondott és 

hangoztatta azt az őszinte barátságot, 

mellyel Olaszország Ausztria iránt visel- 

tetik, egyben kifejezést adott ama remé- 

nyének, hogy az osztrák kancellár mos- 

tani látogatása a két állam közötti ba- 

rátságot még jobban megerősiti. A leg- 

lása jegyében 
folynak az olasz-osztrák tárgyalások 

mondotta Mussolini, az olasz nép a leg- 

nagyobb figyelemmel kisérte és öröm- 

mel látta az osztrák-olasz barátság meg- 

szilárdulását. 

Schuschnigg válaszában köszönetet 

mondott Mussolininek Ausztria támoga- 

tásáért és azt a meggyőződését fejezte 
ki, hogy az Olaszország és Ausztria kö- 

zötti barátság a tartós béke megszilár- 
dulásának alapja lesz. 

Hétfőn délután ujabb tárgyalások 

folytak, amelyek során hangsulyozták, 

hogy a két állam mindenben szorosan 

Magyarország mellé áll. 

utóbbi osztrák belpolitikai eseményeket, 

Horthy Miklós, Magyarország kor- 

mányzója, abból az alkalomból, hogy 
tizenöt esztendelevonult be az ujonnan 

megszervezett magyar hadsereg élén 

Budapestre, az egyik lapnak érdekes 

nyilatkozatot adott. A kormányzó nyi- 

latkozatának bevezetésében megálla- 

pitja, hogy Magyarország ma már nem 

az az állam, amely tizenöt esztendő előtt 
volt, amikor minden oldalról fenyeget- / 

ték. A magyar állam területén ma rend 

és biztonság uralkodik. A kormányzó 

azután a következőket mondotta: 

- Sohasem tettem különbséget pár- 

tok és pártok között. Előttem mindig 
csak kétféle ember létezett. Olyan, aki- 

NÉPSZERÜ MAGYAR OPERAÉNEKES- 

Nő HALALA. Szabó Lujza, ismert magyar 

operaénekesnő, tegnap reggel huszonnyolc 

éves korában Budapesten váratlanul meg- 

halt. Szabó Lujza vesebajban szenvedett és 

állapota annyira sulyosbodott, hogy mütétet 

kellett rajta végrehajtani. A mütét nem tud- 

ta már az énekesnő életét megmenteni.. Sza- 

bóő Lujza népszerü énekesnő volt és sokat 

szerepelt a rádióban is. 

- El nem fogadott lemondás. Izdraila 

Péter tanár, a lipovai (lippai) városi ideig- 
lenes bizottság elnöke, mintegy két hónap 

előtt lemondott elnöki tisztségéről. A mi- 

niszter a lemondást nem fogadta el és igy az 

ideiglenes bizottság elnöke továbbra is végzi 

az ügyek vezetését mindaddi amig a városi 

választások megtörténnek. 

- Ismeretlen férfiholttest a Begában. 

Tegnap délelőtt a Metropolitul Saguna 
(Püspök) hid közelében egy negyven- 

ötven év körüli férfi holttestét fogták 

ki a Begából. A férfi személyazonossá- 
gát nem tudták megállapitani, mert 

igazolóiratot nem találtak nála. Az öl- 

tözéke után ugy vélik, hogy román 

gazda és valószinüleg a környékbeli fal- 

vak egyikében lakott. 

- Sikkasztó szökevényeket fogtak el. 

Varsói jelentés szerint a lengyel-német 

határon a német rendőrség elfogta Rei- 
ner Ernő dr. ismert nemzeti szocialista 
vezetőt. Reiner több százezer márka hi- 

vatalos pénz elsikkasztása után akart 

Lengyelországba menekülni. Ugyancsak 

a határon fogták el hasonló büncselek- 

mény miatt Birchb cheralezredest 
is, akit a nemzeti szocialista párt a na- 

pokban Danzigba akart küldeni az ottani 
l á élére. 

......................................... 

Jtocthy Niklós öt évet töltött Jerenc Józsei 
mellett, akinek hiuságtól mentes élete nagy 

hatással volt veá és előnyére szolgáli 
nek van meggyőződése és olyan, akinek 

nincsen. 

Azután arról beszélt, hogy az elhunyt 

Ferenc József király közvetlen környe- 

zetében öt esztendőt töltött. Ferenc Jó- 
zsef páratlan munkabirása és minden 

hiuságtól mentes emberi élete reá nagy 

hatással volt és ez feltétlenül előnyére 

szolgált. Végül elmondotta, hogy véle- 

ménye szerint az a szenvedés, amely 

most az egész világra, de elsősorban 

Magyarországra szakadt, az emberi- 

ségnek csak hasznára válhatik, mert a 

lelkeket megacélozza és azokat minden 

salaktól mentessé teszi. 

........................... 

- A belgrádi francia követségből nagy- 

követség lesz. A belgrádi Pravda irja, 

hogy a belgrádi francia követséget legköze- 

lebb nagykövetségi rangra emelik. 

- öÖt darab fát! Vasárnap a gyárvárosi 

Misszió Szervezet tartotta fagyüjtési napját. 

Az öt darab fák igen sürün hullottak a ko- 

sarakba és az esti órákban már körülbelül 

egy vagon fa feküdt a gyárvárosi zárda ud- 

varán. Dicséretes munka ez a Misszió fárad- 

hatatlan hölgyei részéről, a megértő közön- 

séget pedig igaz köszönet illeti. 

- Erzsébe -béd a Gyárvárosban. A Ka- 

tolikus Misszió gyárvárosi szervezete Szent 

Erzsébet tiszteletére vasárnap ötven sze- 

gény családot látott vendégül ebédre. Az 

Erzsébet-ebédet a Páva-vendéglőben készi- 

tették el az ötven családnak. Az Erzsébet 

vendégeket Komposchtné elnöknő vezetésé- 

vel a Gyárvárosi Misszió hölgyei szolgálták 

ki. A központ részéről özvegy Borsiczky 

Ottóné jelent meg a kedves ünnepségen és 

közvetlen szavakkal rövid előadást tartott 

Szent Erzsébetről. Az intelligens szegény 
családok hálásan köszönték meg a Misszió 

jóságát. 

- Muzsikus Ferkő. A Katolikus Munkás- 

szövetség mükedvelői gárdája sikerrel hozta 

szinre Szilágyi-Zerkovitz Muzsikus Ferkó 

cimü három felvonásos operettjét saját egy- 

leti helyiségében, amelyet zsufolásig meg- 

töltött a közönség. A darabban tehetségük 

legjavát adták és kitünően szerepeltek: 

Werth József, Taits Vera, Hincsek Nusi, 

Kliegl László, Tóth János, Béres Ferenc, 

Apró Béla, Kern Helmut, Csath Vilmos, Be- 

csey József, Szitty Ferenc, Nagy János, 

Dunst Gyula, Gerzanich Zoltán, Gyenes Er- 

zsébet, Köttig Anna és Szilágyi Pityu. A 
darabot a Katolikus Munkásszövetség mü- 

kedvelői gárdája közkivánatra vasárnap, 

november 25-én deltén megismétli. 

Gyermekelőadás 
lavara az APOLLO- MOZIBAN könyvkereskedés 1 

MA ÜL ÖSSZE A LESZER 

TEKEZLET ES A NEPSZöÖVET 
ből jelentik, hogy ma délelőtt félt 

órakor ül össze a leszerelési érte 
ki tanácsa. Henderson már hétfő, 
tárgyalt az elnökségi ülés előkészi 
szovjet és az amerikai delegátusokkai 
szinü, hogy érdemleges tárgyalás 

szombaton kerül a sor. A Nép 

rendkivüli tanácsülése viszont m. 

nyilik meg. Egyelőre nem lehet tud 

ki lesz a rendkivüli ülés elnöke. Va)l 

hogy erre a tisztségre Castillo Najer 

kói delegátust választják meg. 

- Meghalt Gasparri biborno 
vankét esztendős magas korban 
ban meghalt Gasparri Pietro 
nok. Jelentettük, hogy az agg fi 
sulyos betegség támadta meg, a 
szervezete nem tudott megküzde 
sárnap csendesen elhunyt. CG. 
1907-ben lett bibornok és a kül 
kongregációkban nagy szerepet j 
Kiváló egyházjogász volt és min 
elnöke lett a kánonjogi kodifikáló 
ságnak. 1914-ben pápai államtitká; 
és ez n méltóságában kiváló érd 
szerzett. Több egyházjogi müve 
irodalmi müködését. 

Kérje mindeniütt a 

GOLF 
BOROTVA-PENGÉ 

(az acélipar legtökéletesebb alkot. 
és öröme lesz a borotválkozásb 
Vezérképviselet: Eriedmann Ármi 

Oradea Nagyvárad, Str. A. lancu 22. 

- Egészségügyi tanfolyamok 
adások. A hadosztály egészségügy 
vatala értesiti a tartalékos tiszti 
ban levő orvosokat, hogy a timis: 
(temesvári) helyőrségnél decem 
sejével kezdődnek meg az egészség 
tanfolyamok és előadások. Beirat 
a térparancsnokságnál lehet. 

- Gyomor-, bél- és anyagcserebet 

geknél, vérszegénység, sápadtság és les az 

nyodás eseteiben reggel éngyomorra egy 

hár természetes „Ferenc József" kesel 

az emésztőszervek müködését hatha 

előmozditja s igy megkönnyiti a tápany 

vérbejutását. Orvosi szakvélemények he 

sulyozzák, hogy a Ferenc József viz ugy 

nőtteknél, mint gyermekeknél igen gyo 

biztosan és mindig kellemesen hat. 

- Tarzan sorozata - uj, olcsó 
dás. I. Tarzan a Dzsungel fia, II. Tar 
visszatér, III. Tarzan Bestiái, IV. 

Tarzan fia, VI. Tarzan és az aranys 

oroszlán. A dzsungel fiának nagysz 

kalandjait feszült figyelemmel kisér 

Tarzan-hivek sokmilliónyi tábora. 

dag cselekmény, váratlan fordul 

bájos nőalakok, friss mesemondás 

tositották ennek a sorozatnak a m 

demelt világsikert, amit mi sem biz 

jobban, mint az, hogy már majdn 
minden részlete filmre került és a 

lág minden táján nagy sikerrel sze 

pelt. A nagy sikerre való tekintel 

most a Pantheon uj, olcsó és szebb 

dásban forgalomba hozza Tarzan é 
aranyszőrü oroszlán, valamint Ta: 

bestiái cimü köteteket is és ezz 
egységes áru magyar Tarzan- 
teljessé vált. Minden kötet ára (a 

kötet is) füzve 57 lei, kötve 87 lei 

den könyvkereskedésben, vagy 
genál, Cluj (Kolozsvár). Ké 

Pantheon kiadványok jegyzékét 

November 29-én, tél 
órakoi. 

legyek elővételben 



tol a házmestet 
orkban tegnap negyvenötezer 

te és liftkezelő sztrájkba lépett. 

, amelynek oka teljesithetet- 
agi követelés, a nemzetközi 

rvezet utasitására mondották ki. 
em etlen lehet a newyorki lakóknak, 

szaka csengetnek és nem jön a 

ester. Kénytelenek lesznek szoli- 

thon maradni, vagy a házmester- 

mnepségei november 24-én kezdőd- 

lecember 2-án érnek véget. Az 
zertartás a westminsteri apát- 
egy végbe. Különböző ünnepé- 

a királyi palotában tartják. 

letunt fiatal katona. Ko s zó Sán- 

Iszonhárom éves katona, hozzá- 

ak Munkás-telepi lakásán ön- 

ágot kisérelt meg. A fiatalem- 

daoldatot ivott, a mentők első 

kal er a gyermekekért. Ritkán 

lmuk a gyermekeknek nekik való 

mindenitt arabot látni. Eppen ezért minden 

) eknek meg kellene nézni november 

IR csütörtökön délután 3 órakor az 

moziban vetitésre kerülő Micky- 

INGI ilmet, amelyet kitünő hiradó előz 

zünet közben Scheer Evi tánctanárnő 

inyai szép táncokat fognak lejteni és 

Weisz Baba, Kertész Vera és Evi, 

Baba, Kober Alice, Fertig Marika, 

nstern Aranka, Kerekes Cilike, Grosz- 

Trude, Reichenbach Klári és Klinger 

Schönbrunn Médy és Elly, Langstein 

Stein Duci, Harmath Evi, G. Janura 

nya, a kitünő Löwenbach Kata szóló- 

Az előadás jövedelmét a 

rmekotthon javára forditják. Be- 

Jegyek elővételben Löbl- 

kereskedés, Belvárosban kaphatók és 

ber 22-én, csütörtökön délután két 

az Apolló pénztáránál. 

ödös idő. Tegnap köd borult a város- 

ely a délelőtti órákban oszladozott 

Utána délig tartott a borulás, délután 

an kiderült. 

heleg volt, délután pedig a hőmérő 14 

eleget mutatott. A meteorológiai inté- 

enti: Erős nyugati légáramlás mellett 

elyen köd várható, helyenkint kisebb 

el és a hőmérséklet csekély sülyedésé- 

A Magyar Nőegylet holnap, szer- 
Hélután öt órakor rendes heti meg- 

st tart, melyre kérik a tagok 

enését. 

Vakmerő betörés történt az elmult 
a Fratelián (Ujkisodán), A tettes, 

osszas hajsza után elfogtak, 

Nicolae huszonhárom éves kato- 

azonos és az egyik századosnál 
olga. A katona álkulcs segitségé- 
atolt a Lazics-féle vegyeske- 

désbe és nagymennyiségü árut 

omagolva el akart menekülni, de 

ették. A betörő erre hirtelen ki- 

ta az üzletajtót, fellökte a keres- 
átyját és az országut felé rohant. 

be vették és sikerült is elfogni. 
ő katonát a térparancsnokság- 

a királyi gépkocsi irányába 

udvari kocsi soffőrjének si- 
leges balesetet elháritani. 

gépkocsi könnyelmü veze- 

A hőmérséklet reggel 9 

nyomban tovább hajtott, 

Az élet királya ugyan kissé vedlett volt, 1 

sőt már eleve bizony gyanus is, amikor belé- 

pett az elegáns belvárosi fodrászüzlet ajta- 

ján, de viszont ellentmondást nem türő, pa- 

rancsoló hangja azonnal tudtára adta a ha- 

bozó habozóknak, hogy most egy született 

nagyurat kell tüstént megberetválniok. Meg 

is tették volna ezt izibe a fürge figarók, ha 

nem lett volna szombat este. Ilyenkor azon- 

ban, mint tudjuk, mindenkinek be kell várni 

a sorát, igy előkelő ismeretlenünk egyelőre 

statisztálni kényszerült, ami nem lehetett 

számára ismeretlen állapot, lévén foglalko- 

zására nézve coulissier. Azonban nem afajta 

tőzsdei coulissier, aki nagy bankértékeket 

tol, hanem egy másfajta coulissier a mi em- 

berünk, aki ugyanezt a müveletet a külvá- 

rosi bárszinpadokon diszletekkel végzi, ho- 

lott tőle sem tagadható a jelzálogi érzék, 

amint azt csakhamar látni fogjuk. 

- Ujságot adjanak! dördült követelőn a 

türelmetlen várakozó. Kézben van? Hát ak- 

kor adjanak valami mást! Végre ott ült ő 

is a karosszékben. Finoman borotválni! 

Most mégegyszer beszappanozni és kiborot- 

válni! Hajat vágni! Megmosni a fejet is! 

Bayrummal vagy champonnal? Mindkettő- 

vel! És most manikürözni! Ugy pattogtak 

mint a gépfegyvertüz a rövid, ellentmondást 

nem türő kozmetikai ukázok. Pedikür 

van-e? Erdeklődött tovább a kényur. Igenis. 

Nos akkor azt is. Ott a karosszékben készült 

már lehántani lábtyüit a kiváló férfiu. Tes- 

sék talán a fülképe - invitálta szivélyesen 

a mester, ahol maga vette gondviselésébe 
a 

tisztaság szempontjából végszükségben 

szenvedő fiatalember lábait. Mindent meg- 

tett, amit megtehetett, de mindhiába, 
nem 

A pénztelen dívatherceg kozmetikai megdícsőüfése, 

dicstelen szökése és vácatlan lehanyattása 

a cendőcségi fogdátan 

egeseeeese eseseeeee
seessese 

sikerült kielégitenie kegyetlen ura 
és pa 

rancsolója igényeit. Mi ez? Ez 
pedikürözés 

legyen? Tessék belakkozni é
s kipirositani a 

körmöket is. Hiába, egy ilyen du
s rendelő 

minden szeszélyét teljesiteni kell. 
A mester 

kölcsönkérte a manikürös festő sz
ereit és a 

lábak rövidesen ugy tündököltek 
mint egy 

asszir istenségé. 

Az ifju kivonult és im, egyszerre 
megdöb- 

benve veszik észre, hogy amilyen 
harsonáz- 

va jött, ugyanolyan angolos csen
dben akar 

ellejteni. Halló fizetni kérem! - s
ürgetik. 

Igen, tudom, csak átmegyek az ékszerész- 

hez, tőle kell megkapnom a tartozását. 

Avagy ugy! - hördült föl dühösen
 a fehér 

leples emberek kara. Inas, vele mé
gy és nem 

hagyod el szem elől! Az ékszerész
 üzlete lé- 

vén nyolc óra már, zárva volt. Sebaj 
egy má- 

sik ékszerész is tartozik nekem, - szólt 

könnyedén a mi szeretetreméltó fiata
lembe- 

rünk. Mentek, mendegéltek, talán még 
ma is 

mennének, ha nem vesztegel ott a közel
ben 

egy üres autó. Jóemberünk sem volt rest, 

gyors egérutat vett és belendült az autó
ba. 

X ügyvédhez hajtson azonnal - adta ki a 

soffőrnek a gyors parancsot. Azonban ki- 

vánsága akadályokba ütközött, mert ugyan-
 

abban a percben a másik oldalról beszáll
t 

egy magas államhivatalnok. Az autó ugyan-
 

is állami kocsi volt. Közben odaért a bor- 

bélyinas is, aki felfedte az előzményeket. 

Szegény szép emberünk hiába szagolt hatal-
 

mas orrával megoldást, kivezető utat. Rend-
 

őrt kapott diszkiséretül, aki kozmetikai cso- 

delatosságát nem respektálva bizony a sö- 

tét fogdába vitte. Előbb azonban még a bor- 

bélyüzletben is tisztázni kellett bizonyos 

szempontokat. Flaneur 

........
. 

- Olaszország kincstári bónokat bo- 

csát ki. Római jelentés szerint az olasz 

pénzügyminiszterium elhatározta, hogy 

két milliárd lira értékü kincstári bónt 

bocsát ki. A bónokat tiz esztendő lefor- 

gása alatt vonják ki a forgalomból. 

A Dinamittal felrobbantotta önma- 

gát. Varsói jelentés szerint egy Miso- 

acicHermann nevü munkanélküli fia- 

talember különös módon vetett véget 

életének. Két méter mély gödröt ásott, 

amelynek aljában dinamitot helyezett el, 

azután maga is befeküdt a gödörbe és a 

dinamitot megyujtotta. A robbanás a 

fiatalember testét darabokra tépte. 

- Katalin-bál lesz november 24-én 

Vingán és Sannicolaul-Maren (Nagy- 

szentmiklóson). Vingán a Kék madár 

jazz-band rendez este kilenc órai kezdet- 

tel a községi nagyvendéglő összes ter- 

meiben Katalin-bált, amelynek közönsé- 

gét szépségverseny, konfetti és szerpen- 

ün csata, valamint más meglepetések 

fogják szórakoztatni. Sannicolaul-Maren 

(Nagyszentmiklóson) a Dal- és Közmü- 

velődési Egyesület rendez szombaton 

félkilenc órai kezdettel a Fekete Sas- 

szálló összes termeiben muüsoros Katalin- 

bált, amelynek jövedelmét az egyleti ze- 

nekar alapjának javára forditják. A mü- 

sort november 25-én, vasárnap félhárom 

órakor megismétlik. 

Kiraboltak egy kilencvenkét éves gaz- 

dát. Ez év áprilisában Velcota Josif, 
Ciuciuc 

Emil, Berbenten Josif és Meila Cocora s
opo- 

tul-vechei (ósopoti) gazdák behatolta
k Ra- 

divoievics Daniló kilencvenkét éves gazda 

házába, mert ugy tudták, hogy az aggast
yán 

sok pénzt rejteget. A támadók megkötöz
ték 

az öreg gazdát és aztán átkutatták az e
gész 

lakást, de csak tiz leit találtak, amit maguk
- 

kal vittek. Az oravicai törvényszék rab- 

lásért Velcota Josifot három évi, a a többi
eket 

pedig két évi börtönre itélte. Ögyükkel teg- 

nap foglalkozott az itélőtábla, amely Velcota 

büntetését egy év és tiz hónapi, a többiek 

büntetését pedig egy év és hat hónapi bün
- endőrök mentették meg a 

árókelők haogia elől. 

Amerika kölcsönt ad Belgiumnak. Az 

egyik amerikai napilap azt irja, hogy az 

Egyesült Allamok huszonöt millió dolláros 

kölcsönt ad Belgiumnak. A kölcsön az 

aranyfedezet fentartását biztositja. 

- sSulyos vasuti szerencsétlenség tör- 

tént Campulung állomáson, ahol egy 

tehervonat összeütközött a vágányon 

veszteglő szerelvénnyel. Öt ciszterna- 

kocsi és a mozdony elpusztult. Az össze- 

ütközés következtépen a mozdonyvezető 

meghalt, a fütő pedig életveszélyesen 

megsebesült. Az összeütközés hibás vál- 

tóállitás miatt következett be. 

- összetüzött két járőr. Galati kikö- 

tőjében az elmult éjszaka a haditenge- 

részet egyik járőre eddig ki nem deritett 

okból összetüzött egy rendőrjárőrrel. A 

két járőr között lövöldözésre került a 

sor, amelynek során két tengerész élet- 

veszélyesen megsebesült. A vizsgálat 

megindult. 

- A Rózsakedvelők táncos tedja A 

Rózsakedvelők Szövetségének táncos 

teaestélye nagy siker mellett folyt le a 

városi Vigadó szépen feldiszitett ter- 

mében. A falakat és az asztalokat ró- 

zsák sokasága boritotta. A több száz 

főnyi közönség, amelynek soraiban az 

összes itt élő nemzetiségek képviselve 

voltak, éjfélig a legjobb hangulatban 

mulatott. A siker SimboteanuDor- 

ris, Simboteanu ezredes feleségének ne- 

véhez füződik. Az est jövedelmét azon 

alaphoz csatolják, amely a rózsaliget 

megnagyobbitására szolgál. 

- sSertüzzel kivégeztek egy gyilkos 

katonaszökevényt. A przemysli lengyel 

katonai biróság Sroka katonaszöke- 

vényt halálra itélte. Sroka megszökött 

ezredétől és magával vitte a puskáját 

is. Egymásután felkereste két harago- 

sát, akiket agyonlőtt, aztán elbujdosott. 

Két hónap után azonban elfogták és 

. 

tétagassa meg Bucurestiben 
HOTEL PRINCIAR 
szallodat a Bulev. Elisabetán 

(a szenátus mellett) 

feljesen ujraalakitva, egy 
részvénytaársaság uj vezetése 
alatt. / Olvasóterem, telefon, 

türdőszobák, folyóviz. 
Méltányos árak // 

- Magyar költő halála. Lamperth 

Géza kitünő magyar költő és a Petőfi 
Társaság főtitkára, Budapesten hatvan- 

egy esztendős korában meghalt A há- 
boru előtt sürün jelentek meg versei a 

különböző lapokban, a háboru után 
azonban már csak ritkán szólalt meg. 

Egy esztendő előtt agyvérzést kapott és 
azóta állandóan betegeskedett. 

- A nemzeti szocialisták győzelme Dan- 

zigban. Danzig szabadállamban most foly- 

tak le a községi választások, amelyeken a 

német nemzeti szocialista párt döntő győzel- 

met aratott. A nemzeti szocialisták ugyanis 

a szavazatok kileneven százalékát kapták és 

ennek alapján Danzig szabadállamnak tiszta 

nemzeti szocialista vezetősége lesz. 

- Sztrájkoló szerkesztőség. Prágai jelen- 

tés szerint a Pravu Lidu szociáldemokrata 

lap munkatársai tegnap sztrájkba léptek. A 

kiadóhivatal a szerkesztőség négy tagjának 

felmondott, mire a többiek azonositották 

magukat kartársaikkal és abbahagyták a 

munkát. 

- A földrengés házak százait pusz- 
otta el. Bombayból jelentik. hogy Pad- 

havarban földrengés volt, amely több 

száz házat romba döntött. A lakosság 

között óriási pánik uralkodik. Az embe- 

rek nem mernek visszatérni az épségben 

maradt házakba, hanem az éjeleket a 

szabadban töltik. A kár több millió font. 

Földrengés volt Ausztrália keleti részén 

is, ahonnan azonban eddig megbizható 

értesülés még nem érkezett. 

seegesessesessesessoseseee 

önkéntes tűzoltóság 
ünnenélyes megalakulása 

Mosnitanoua (Ujmosnica) községben né- 

hány hónap előtt mozgalom indult meg ön- 

kéntes tüzoltóság megszervezésére. Tizenkét 

önkéntes tüzoltó jelentkezett, akiknek Ki- 

képzését Nyári János városunkbeli tüz- 

oltótiszt vállalta el. A mosnitanouai önkén- 

tes tüzoltóság ünnepélyes megalakulása va- 

sárnap ment végbe. Az ünnepségen Kubán 

Endre és Holló Gyula elnöki tanácstagokkal 

a Magyar Párt bánsági tagozata is képvisel 

tette magát. Délelőtt a református templom 

ban ifjabb Bokor Sándor lelkész istentis 

letet tartott, utána pedig az uj tüzoltósá, 

a nagyszámu nézők elismerése mellett ügy 

gyakorlatokat mutatott be. Délben 

kor a fogyasztási szövetkezet nagyterméb 

közebéd volt. Az ebéden felszólaltak ANy. 

János tüzoltótiszt, Schmidt Adám község 

jegyző, ifjabb Bokor Sándor református lel. 

kész, Muszták Imre tanitó, VWerner M ny 

hért nyugalmazott jegyző, Holló Gyula 

zeti igazgató, aki egyben k 

Délután az uj szö 

nagy vezénylete mellett a torma 

fuvós zenekar és a mosnitano 

tetésre szállitotta le. Az itélet jogerős 
kevényt sortüzzel végezték ki 

hacviróság elé állitották. A katonaszö- 



6. OLDAL 

-KRabinovici megszünt a munkaka- 
mara vezetőségi tagja lenni. Hetek óta 

kellemetlen feltünést kelt nemcsak a ki- 
sebbségi társadalom körében, hanem a 
jóérzésü románok között is az a szokat- 

lanul durva hangnem, amelyen Rabino- 

vici Constantin lapja, az Unirea Roma- 
na, a katolikus egyház egyes intézmé- 
nyeit, magasállásu egyházi személyeket 

és előkelő cégeket sorozatos támadások- 

ban részesit. Annál nagyobb meglepetés 
volt, hogy a munkaügyi miniszter állitó- 
lag a prefektus előterjesztésére a timi- 

soarai (temesvári) munkakamara ideig- 
lenes bizottságának tagjává nevezte ki. 

Emiatt román lapok viszont a prefek- 

tust támadták és szemére vetették, hogy 

olyan embert terjesztett elő kinevezésre, 

akit hivatalos hatalommal való vissza- 

élés miatt jogerősen elitéltek. Az ügy 
most olykép nyert elintézést, hogy a kor- 

mány Rabinovicit felmentette ezen tiszt- 

ségétől. 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabons és Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Pjiata 
Sit. Gheorghe ( zt. György-tér), 

puspöki-palota 

- Izgatás vádja alól felmentett ujság- 

iró. A mult évi általános választás ide- 
jén Satumaren (Szatmáron) Thurner 

Albert, az ottani magyarság egyik veze- 

tője, ujságcikket irt. A cikkben felszóli- 

totta a magyarságot, hogy önérzetesen 

tartson össze. A cikk miatt az ügyészség 

Thurner Albert ellen izgatási vádat 

emelt. A pert most kellett volna az ora- 

deai (nagyváradi) törvényszéknek tár- 

gyalnia. A törvényszék azonban alkal- 

mazta az amnesztiatörvényt és ennek 

alapján Thurnert felmentette. 
- Értékes kulturelőadás. A zsidó 

nemzeti szövetség szépszámu közönség 
előtt tartotta meg ezévi első kulturelő- 
adását. Az előadást KastrienerSá- 
muel szerkesztő nyitotta meg, majd Er- 
délyi-Wertheimer-Radó-Hoffmann adták 

elő nagy sikerrel Mendelssohn E-moll 

kvartettjét. Utána Drechsler Miksa 
dr. főrabbi tartott előadást az arab és 
zsidó tudományok fénykoráról. A tar- 

talmas előadást a közönség lelkesen 

megtapsolta. A nivós program befejezé- 

séül dr. Perlstein Arturné arab szu- 

rákat adott elő, amelyeket a közönség 
szivesen fogadott. 

Terminus-bár 
világhirü nevemberi műsora 

IRUPA 10RA" 
kómikus csoport 

IRIO HALWAY 
tánc- és énekművészek 

Ezenkivül: 
lendvay Böske, Betty Nilsen, Balvary 
Rózsi, Mia Mia művésznők fellépte 

* Hans Dominik: A rikkancskirály 

a karácsonyi és ifjusági könyvtermelés 
egyik büszkesége. Az ujságirás biro- 
dalmában indul meg a cselekmény és 

ugy mutatja a rikkancskirály remek fi- 
guráját. A könyv számos kulturnyelven 

egyszerre jelenik meg. A magyar kiadás 

nagy alakban, majdnem albumszerüen 
Kelen Ferenc kitünő forditásában, Si- 
pos Béla remek egészoldalas rajzaival 

hatalmas kötetben és diszes kötésben, 
az Athenaeum kiadásában 108 lei min- 
den könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál, Cluj. Kérje a karácsonyi ifju- 
sági ujdonságok jegyzekét. 

A botránnyal füszerezett bánsági box- 
bajnokságok döntő küzdelmei szerdán, 

holnap este az erzsébetvárosi Stöhr- 

vendéglő nagytermében kerülnek lebo- 

nyolitásra. Az izgalmas versenyeken 

egyforma képességü versenyzők kerül- 
nek szembe egymással és a győztes 
csak nagyobb lelkesedéssel, akaraterő- 

vel és technikával juthat a bajnoki cim 
és a bajnoki őv birtokába. Az egyes 

sulycsoportban a következő párok küz- 

denek. Nehézsuly: Nisu (IIsa) Gerőffy 
II (Il1sa), középsuly: Brücher (IIsa)- 

Tóth II (UDR), weltersulyban: Dörfler 

(IIsa) -Savici (TMTE), könnyüsuly- 

A vasárnapi sporteredmények meg- 

erősitették a nemzeti liga A) csoportjá- 

ban küzdő két egyesületünk helyzetét a 
tabellán, mert amig a Ripensia győ- 
zött, addig a cluji Romania és az 

oradeai (nagyváradi) Crisana vere- 

séget szenvedtek és most már pontokkal 
lemaradtak a timisoarai (temesvári) él- 

csapatok mögött, Amilyen kedvező volt 

a Ripensia győzelme, olyan csalódást 

okozott maga a játék. A közönség 

ugyanis azt a Ripensiát szerette volna 

látni, amely technikai tudását gólokra 
váltja fel és egy pillanatig sem hagyja 

kétségbe a közönséget a győzelem felől. 
Ezzel szemben a fővárosi csapatnak si- 

került szinte a játék végéig nyilttá 

tenni a küzdelmet. Kitünően állta meg a 

helyét az idegenben küzdő II1sa, mig a 

TMTE tulzott gólarányu fájó vereséget 

szenvedett. A Nemzeti bajnokság ered- 
ményei a következők: 

TIMISOARAÁN (TEMESVÁROTT) 
Ripensia -CFR 2:0 (1:0). A Ripen- 

sia nehéz küzdelem után győzte le a fő- 

városi együttest, amely végig lelkesen 

küzdött. 

ORADEAN (NAGYVÁRADON) 

derbimérkőzés volt a NAC és a Crisana 
között. A mérkőzést szép játék után a 
NAC nyerte meg 3:1 (1:0) eredmény- 

nyel. A Crisana csapatát sulyosan érinti 

a pontvesztesség, mert ezzel nehezen 

behozható előnyt juttatott a timisoarai 

A MASODOSZTALYU BAJNOKSAÁG 

Vulturi-Progresul 2:2 (2:1), Hajduk- 

Pátria 0:0, IOGT-Dacia 2:2 (1:1), Törek- 

vés-Venus 2:1 (2:1), Juventus-Sfapt 

3.2 (1:1). 

BARAÁTSÁGOS MÉRKÖZÉSEK 

A három csapatból összeállitott timisoarai 

(temesvári) vegyes csapat Jimbolian 

(Zsombolyán) szerepelt az ottani válogatott 

csapat ellen. Az első félidőben a jimboliai 

(zsombolyai) együttes játszik fölényben, de 

a második félidőben a timisoarai (temes- 

vári) csapat biztos játékkal 5:2 (1:2) 

arányban győzött. A mérkőzést a belföldi 

kölcsön javára játszolták. Ferdinandon 

(Nándorhegyen) a TAC vendégszerepelt. 

Ellenfele a Metallosport csapata volt, amely 

ellen 5:1 (4:0) eredménnyel győzött. 

A Katolikus Népszövetség ifjusági 

szakosztályának ülésén Schmidt- 

hauer Ferenc, a kulturális szakosztály 

elnöke, Petőfi Sándor Jövendelés cimü 
versét szavalta el, mig Fejér Vilmos 

és Telbisz Károly hivtédelmi vitaelő- 

1934, NOVEMB 

Sport 
Holnap este lesznek a bánsági 

boxbajnokságok döntő mérkőzései 
ban: Tóth I (UDR) -Fata (Jiul), pe- 

helysulyban: Gilicze II (TMTE)-Gav- 

rilenco (Kadima), bantamsulyban: Gi- 

licze III (TMTE) Wieder (Kadima), 

légsulyban: Guittner (IIsa) -Förstner 

(TMTE), papirsulyban: Tóth (TMTE) 

-Ferkel (TMTE), minimális sulyban 

Grama (TMTE) -Petrescu (CFR). 

Minden versenyző erősen készülődik a 

döntő mérkőzésekre és ezért heves és 
érdekes versenyre van kilátás. A ringet 
a vendéglő két nagy termének közepére 
szerelik ugy, hogy mindenki kényelme- 

sen nézheti a versenyeket. A boxverse- 

nyek befejezése után tánc lesz. 

A nemzeti liga A. csoportiában küzdö csapataink 
helyzete lényegesen javult a bajnoki tabellán 

(temesvári) csapatoknak. 

ARADON 
a fővárosi Juventus 2:1 (2:0) arányban 

legyőzte a formájában visszahanyatló 
Gloria csapatát. 

CLUJON (KOLOZSVÁROTT) 
az Universitatea simán verte 3:0 (1:0)- 
ra a fővárosi Unirea-Tricolort. Az egye- 

temi csapat megérdemelte a győzelmet. 
BUCURESTIBEN 

a eluji (kolozsvári) Romania vérzett el 
a Venus ellen. Döntetlen félidő után ne- 
héz küzdelemmel a Venus győzött 1:0 
eredménnyel. 

A nemzeti bajnokság B) ligájában az 
Ilsa kemény küzdelem után 

CRAIOVAÁN 
győzött a Rovine-Grivita ellen. Az Ilsa 

3:2 (3:2) arányban került ki győztes- 
ként a küzdelemből. 

PETROSANIBAN 
a TMTE szenvedett sulyos vereséget a 
Jiul együttesétől. A TMTE a mezőnyben 
formás támadásokat vezetett, de csatár- 

sora gólképtelennek bizonyult és igy tör- 
ténhetett meg, hogy 4:0 (1:0) ered- 

ménnyel vereséget szenvedtek. A kerü- 
leti bajnokságban a Rapid biztosan győ- 
zött. Megérdemelt győzelmet aratott a 

Banatul is. Az Electrica váratlanul 

gyenge játéka meglepetés volt. Az ered- 

mények a következők voltak: Rapid- 
Unirea 6:2 (3:1), Banatul-Fratelia 3:1 

(1:1), Politechnica-Electrica 1:1(1:0). 

Külföldi eredmények 

A magyar profifutbalisport meglepe- 

tését a Bocskai szolgáltatta. A debreceni 

csapat hatalmas lelkesedéssel játszva 
2:0 (2:0)-ra verte a Hungária kétségbe- 
esetten küzdő csapatát. Értékes döntet- 
lent ért el a Szeged FC a Ferencváros el- 
len. A mérkőzés eredménye 2:2 (2:1) 

volt, de a második félidőt a pályára 

ereszkedő sürü köd miatt nem tudták 
befejezni és a mérkőzést ujra le kell ját- 
szani. Az Ujpest biztosan győzött 5:3 

(4:1) eredménnyel a Phöbus ellen, mig a 
Soroksár a Budait verte 2:0(0:0) arány- 

ban. A III. ker. FC csapata a Kispestet 
győzte le 3:1 (1:1) eredménnyel, mig az 

Attila-Somogy mérkőzés eredménye 
2:0 (2:0) volt Attila javára. 

eseesese---E-e--ÍEeEsEs0000e 

adást tartottak. Az ülés után a katolikus 
ifjak üdvözölték Csendes Jenőt, az 

egyesület pártfogóját, névnapja alkal- 
mából. Az ünnepeltet az egyesület nevé- 
ben Czuk János és Pusztai-Popovits Jó- 

zsef köszöntötték. 
= 

- Ismét bezártak két magy. 
zeti iskolát. Careimarei (nagy 
jelentés alapján beszámoltunk ról 
hét római katolikus felekezeti 
tannyelvü iskolát bezártak, me 
- igy mondja a megokolás n 
gyar származásu tanulókat is fel 
Ujabb hir szerint Tusnádszántón 
zőpetrin hasonló okok miatt zá 
egy-egy magyar tannyelvü felek 
kolát és igy ezek száma Salaj (S 
megyében immár kilencre emelk 

ma délután 4 órakos 
a Gyárvárosi Társaskörben 

nimidemülié- és rukrászlanial 
nyilik meg Pnál Rőzsi vezetése a 

delentkezni lehet 
Baumwinkler és Ma 

cégnél, 11. Str. 3 August (Andráss 
és a Déli Mirlap Kiadóhivatalábal 

- A szimultán sakkverseny ered 
nye, amely Erdélyi István sakki 
nok vezetésével a Ferdinand káv 
ban folyt le, kielégitette a várako 
kat. A versenyben huszonhárom 
vett részt. A játszmák közül Erdé 
zenhetet megnyert, négy remis-vel 

ződött, kettőt pedig elveszitett. A 
délyivel szemben nyertes j 

Csikyés Rankov. A verseny 
óra alatt bonyolódott le. 

Hölgyek figyelmébe! 
Nőidivat-szalónomat 1I, Strada 

(fTemplom-utca) 3. sz. alól 
áthelyeztem 

1. Bulevard Regina Maria S. szám 
Dr. Cioban-palota, III. em. 

Angol kosztümök, kabátok és köpei 
keszitése a legujabb divat szerint mérs 
árakon. KRACHTUSZ 

- A zsidó nemzeti szövetség he 

csoportja most tartotta meg tisztujitó 

gyülését, amelyet Neuwelt Pál nyi 

meg. Kegyeletes szavakkal emlékezett 

zsidóság ezévi halottairól, majd Ab 

berg Alfréd dr. a belföldi kölcsön je, 

sére intézett felhivást a közgyülés ré. 

vőihez. Bergmann Pál felolvasta 

kári jelentést és hangoztatta, hogy az 

ság részvétele a zsidó ügyek iránt csak 

gyér. Melegen emlékezett meg a Haza 

dalegylet munkájáról, amely nagy szo 

tot tett a zsidóságnak. Ezután megv. 

tották az uj tisztikart, amely a követi ke 

elnök Drechsler Gyula, alelnökök Ab 

berg Alfréd dr., Pető Tibor és Weisz 

dr., titkár Bergmann Pál, pénztáros 

Jakabné, ellenőrök dr. Erdélyi Lajosn 

Keppich Béla. Ezenkivül még hetven 

választmányt alakitottak. 

* Budapestre érkezve a Keleti p 
udvarral szemben a Park Nacva 

dában megtalálja kényelmét. Leszé 

tott árak. El lap előfizetőinek 20 s 
lék engedmény. 

A Déli Hirlap 
előfizetői 

olvashatják a leguj 
magyar és német 
könyveket a 

EULTURA könyvkeresk 
kölecsönkönyvtáráb: 

Mindennap cserélh 

m 



i kölcsön sikerének előmozd
i- 

sárnap Timisoaran (Temes
vá- 

rtott előadást Sl avescu 
pénz- 

iszter. Ebből az alkalomból a ke- 

lmi és iparkamara tanácstermét
 

ötték a gazdasági érdekelts
égek 

elői, akik Slavescut lelkes
 fogal- 

részesitették. A gyülést J 0- 

a kereskedelmi és iparkam
ara 

bizottságának elnöke nyito
tta 

ki üdvözölte a minisztert, majd 

tte, hogy a Bánság közönsége 

el vesz részt a jegyzésben és eb
- 

ereskedelmi és iparkamara jó pél- 

járt elől, mert a maga részéről egy 

leit jegyzett. 

escu köszönetét fejezte ki a szives
 

atásért, majd ismertette a kölcsön
 

it és célját. Utalt arra, hogy Timi- 

(Temesvár) mint 

ország második ipari és ke- 

eskedelmi centruma, bizonyára 

éltó helyet foglal majd el a 

kölcsönjegyzési listán. 

nrátért a kölcsön előnyeire és igé
- 

ett, hogy a kölcsön a lei mai stabi-
 

6s árfolyamával mindig biztosit
va 

s a kötvényeket a Nemzeti Banknál
 

rdirozásra elfogadják. Igéretet 

urra is, hogy a kölcsönből a napi 

égletek fedezésére egy banit sem 

k felhasználni, hanem a pénzt ki- 

ag az ország ujjáépitésére fordit- 

énzügyminiszter szavait élénk tet- 

el fogadták, majd Cio ban 
Pom- 

dr. a háztulajdonosok, Jonasiu 

képviselő dig a kereskedők nevé-
 

biztositota a minisztert, hogy a két .............. 

osztály méltó módon vesz részt a köl- 

csönjegyzési akcióban. 
Az ülés után a miniszter az egyes kül- 

döttségeket fogadta. Elsőnek a gyáripa- 
rosok küldöttsége jelent meg a miniszter 

előtt, aki rámutatott arra, hogy elvárja 

a nagyipartól a belföldi kölcsön hatha- 

tós támogatását. 
A nyersanyagok beszerzésénél 
devizakönnyitéseket igért a mi- 

niszter 

A kereskedők küldöttsége azt kérte, 
hogy a hátralékos állami követeléseket 

kölcsönjegyzésre lehessen felhasználni. 

Ezt az idei költségvetésre vonatkozólag 

megigérte a miniszter és ezért a Keres- 

kedők Egyesülete felszólitja a kereske- 

dőket, hogy jelentsék be az ez évi április 

elseje után származott követeléseket. 

Ezt kérte a kisiparosok küldöttsége is. 

Végül a bankigazgatók jelentek meg a 

miniszter előtt, aki kérte, hogy szintén 

megfelelő módon vegyék ki részüket a 

belföldi kölcsön akciójának támogatásá- 

ban. A miniszter délben hagyta el a vá- 

rost és Aradra, majd az erdélyi városok- 

ba utazott, ahol szintén beszédeket mon- 

dott a kölcsön érdekében. 

A helybeli Háztulajdonosok Egyesü- 

lete elhatározta, hogy az egyesület tiz- 

ezer leit, alkalmazottai pedig egy havi 

fizetésüket jegyzik a kölcsönre. A ház- 

Megnyilik a fontos bánsági vasutvonal. 

A johannesfeldi (jánosföldi) vasutvonal 

megnyitása most már a közel jövőben meg- 

történik. Carpinis (Gyertyámos) és Csene 

között összekötő vonalat létesitenek, amely- 

nek segitségével a tizenöt esztendő óta par- 

lagon heverő johannesfeldi vasutvonal ujból 

Slavescu miniszter a Bánságban 

mertette a belföldi köl 

fogadta a gazdasági élet képv 
ön előnyeit 

iselőit 
tulajdonosok egyesülete elhatározta azt 

is, hogy az összes háztulajdonosokat fel- 

hivja, hogy saját érdekükben is jegyez- 

zenek minél nagyobb összegeket. 

A háztulajdonosok egyesülete 

az egyes pénzintézeteknél a 

jegyzés és fizetés tekintetében 

lényeges könnyitéseket eszkö- 

zölt ki tagjai részére. 

A háztulajdonosok érdeke, hogy a ház- 

tu ajdonosok aláirási jegyzéke minél na- 

gyobb összegeket tüntessen fel. Ilyen 

jegyzék az egyesület irodájában talál- 

ható és ezért kérik a háztulajdonosokat, 

hogy lépjenek érintkezésbe az egyesület 

tel, ahol bővebb felvilágositásokkal szel- 

gálnak. 

Értesüléseink szerint a Gyapjuipar 

két millió leit, a Prochaska-müvek pedig 

fél millió leit ajánlottak fel a kölcsönre. 

A helybeli müegyetem diáksága, tanári 

kara és személyzete összesen három- 

százezer leit jegyeztek. 

Clujról (Kolozsvárról) jelentik, hogy 

Lazeanu Mihai helyettes-államtitkár a 

eluji (kolozsvári) nemzeti szinh ázban 

beszédet mondott, amelyben a kölcsön- 

nel foglalkozott. Utalt arra, hogy a köl- 

csön jegyzése kötelessége és érdeke min- 

den polgárnak, mert a kölcsönből a had- 

sereget szerelik fel, iskolákat épitenek 

és az ipart fejlesztik. 

belekapcsolódhatik a forgalomba. A köz- 

igazgatási bejárás, amelyen a vasut részéről 

Cristea Szilviusz kerületi vasutigazgató 

és a vármegye részéről Tieran Emil dr. 

főjegyző vett részt szakértők és előadók ki- 

séretében, most ment végbe. Az uj vonal épi- 

tését december elején kezdik meg. 
a0aeseesesesmegeessesseseseesse

e oessesessee 

Az árakat felülvizsgáló bizottság. Fő- 

városi jelentés szerint a kereskedelmi és 

iparügyi miniszterium az ország vala- 

mennyi városában megbizottakat neve- 

zett meg, akik az egyes import- és ex- 

port cikkeknek az árait fogják felülvizs- 

gálni. Timisoarara (Temesvárra) a mi- 

niszterium Serbanescu vámfel- 
ügyelőt, Faur Liviv miniszteri igazga- 

tót és Mi u Andrei felügyelőt nevezte i. 
Holnap lesz a tanoncotthon alapkövének 

ünnepélyes letétele. A főpostával szemben a 

tavaszra megépül az impozáns tanoncotthon, 

amelyben a tanonciskola és más, az ipari ta- 

noncok kulturális és szociális érdekeit szol- 

gáló intézmény is elhelyezést nyer. A ta- 

noncotthon alapkövének ünnepélyes letétele 

szerdán délben félegykor megy végbe és 

azon résztvesznek Nistor közmunkaügyi 

miniszter, Gheorghiu államtitkár, Cunescu 

Stavri munkaügyi vezérfelügyelő és számos 

előkelőség. Az egyházi szertartást Comsa 

Crigorie aradi görög keleti püspök végzi. 

Barátságos a buza irányzata. A bánsági 

gabonapiacon egyre élénkülő kinálat mellett 

barátságosra fordult a buza irányzata. A 

többi gabonanemü irányzata lanyha. A 

piaci árak a következők: temesi uj buza 

380, torontáli uj buza 395, időszerinti uj ten- 

geri 145, örlőképes tengeri 150, zab 240, ta- 

vaszi árpa 330, takarmányárpa 280, tökmag 

450, napraforgómag 260, muhar 250, korpa 

180, takarmányliszt 210, 30/70-es kismalmi 

liszt zsákkal együtt 560 lei százkilónkint. A 

lóheremag kilója 28, a lucerna 38 lei. 

.......... 

Kedd, november 20. 

Apolló-mozi: A fehér démon. 

Forum-mozi: Csodabár. 

Select-mozi: A sziget. 
esessegesessesesee 

.......
.. 

Az amerikai őrökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

Hát néhány rigmusért még nem 

yek a szomszédba, - válaszolta m
o- 

ogva Komlós. 

ztán ránézett pár pillanatig a képre,
 

ly Cheops piramisát ábrázolta. Gon- 

odott. Egyszerre megforditotta a la-
 

és a cimzés számára fentartott hely
 

l ett a levelezési részre ráirta: 

Vigyázz, vigyázz, te kis hamis, 

mert szétnyilik a piramis, 

mert ha nyugalmát zavarod, 

egbarackolja kobakod! 

tréfás verset elolvasta. 

e németre. 

apoleon kijelentette: 

való babérlevelet. 

után mindnyájan aláirták. 

ta tenni utasainak hogy 

ke hangos nevetésre fakadt, ami- 

Nagyszerü, - mondotta és aztán 

itotta a vers értelmét a társaság 

ünő! Kár, hogy a közelben nin- 

abérerdő. Magam szednék egy ko- 

Szebenyey Ivánnak cimzett levelező- 

ánduló társaság az éjszakát a pi- 

özelében levő szállodában töl- 

Albatros kapitánya ezzel lehe- 
ás- 

miként kel föl a piramisok mögött a nap. 

Meg aztán tervbe vettek egy kirándulást 

a legközelebbi oázisig is. 

Bár az éjszaka nagy részét szórakozva 

és táncolva töltötték, a társaság - a 

szálloda más vendégeivel együtt - kora 

reggel már ott volt a szálloda lapos te- 

tején. Még homály derengett, de a tető- 

terraszon nem gyujtottak villanyt, mert 

annak fénye rontaná a napfölkelte hatá- 

sát. Hüvös volt, amint az Afrikában szo- 

kás, ahol a forró nappalok után hüvös 

éjjelek következnek, hogy aztán, mihelyt 

a nap ujból az égen van, hamarosan is- 

mét rekkenő meleg legyen. 

A hüvösség ellen a kirándulók felöl- 

tőkkel védekeztek. Ezenkivül a terrasz 

asztalaim mindenki előtt ott volt a pá- 

rolgó forró tea. 

A társalgás élénk, de halk volt. Min- 

denkit a várakozás izgalma töltött el. 

Mintha minden szinházszerüen menne, 

a maitre d'hotel - akár csak a szinpadi 

rendező - egyszerre csak csengetett és 

hangosan kijelentette: 

- Hölgyeim és uraim! Két perc mul- 

va napfelkelte! Attention! 

Mindenki lélekzetét visszafojtva kelet 

felé nézett. 

A homályban a látási viszonyok éppen 

csak olyanok voltak, hogy a lapos tető- 

fedelen levők a hozzájuk legközelebbi 

embereket láthassák. Azonban ebből a 

sötétségből is kivált a piramisok hét ko- 

mor tömbje, amint feketén, komoran, 

ijesztően emelkedtek az ég felé. 

mály hirtelen véget ért. Az eget keleten 

átmenet nélkül nagy pizosság öntötte el. 

A láthatáron felbukkant a nap, azonban 

ezt a tüzes égitestet a piramisok egyike 

elfödte. 

A nézőknek az az érzése támadt, mint- 

ha a piramisok mögött az egész világ 

lángokban állana. A másik pillanatban 

viszont mindenki abba a csalódásba 

esett, hogy az a sok izzó láng, amely az 

ég keleti boltját beboritotta, a pirami- 

sokból árad ki. A piramisoknak a nézők- 

kel szemben levő oldala még mindig sö- 

téten, homályosan állott. 

Csodálatosan remek látvány volt. 

Az emberek az elragadtatás szavait 

hallatták. 

A bámulat kifakadásai minden nyel- 

ven hangzottak el. Amikor az embert va- 

laminek a nagyszerüsége váratlanul 

meglepi, akkor bármely nyelven is be- 

szél máskülönben, rendszerint anya- 

nyelvén találja meg azokat a szavakat, 

amelyekkel bámulatát kifejezi. 

Aztán látták, hogy a pirosság, amely 

eddig csak a piramisok tulsó oldalán 

terjengett, egyszerre megjelenik ezek- 

nek az óriási guláknak a feléjük fordult 

oldalán is. Előbb csak fent lehetett 

látni egy alig tenyérnyi pirosságot. Ez a 

kis piros terület egyre növekedett és 

egyre inkább lejebb haladt a piramisok 

oldalán. Látni lehetett, amint a majd- 

nem másfél méternyi magas kőkockák- 

ból összerótt piramisoldalakon a piros 

fény centiméterről centiméterre szori- 

totta egyre vissza a homályt, amely vé- 

misok lábánál elterülő sivatagi homol 

nyelte volna el. 

A pirosság hirtelen megszünt. 

A két legtávolabbi piramis két csucsa 

között megjelent a nap. 

Még egy kicsit piros volt, mint olyan 

ember arca, aki egész éjszakán keresz 

tül dorbézolt és borozott. De aztán ez a 

kis pir is elenyészett. Maga a napko 

rong aranysárgává változott és ezekkel 

az aranysugarakkal öntötte el az egési 

vidéket. 

A maitre d'hotel harsány szava törte 

meg a csendet: 

Holgyeim és uraim! A napfelkelte 

befejeződött. 
Kis Napoleon nevetve szólt oda tár 

saságának, amely a paratlan természeti 

tüneménytől még mindig lenyügözv 

mozdulatlanul ült a helyén és maga el 

nézett: 

Finita la comedia. 

Az emberek között mozgás támadt 

Mindenki sietett vissza szobájába, ho, 

letegye az egyszerre feleslegessé vál 

felöltőt. Elsősorban a hölgyek tolo 

tak a lapos tetőzetről lefelé vezető lép 

csők fele. Csak most jutott eszükbe, 

hogy hiszen amikor sietve jöttek : 

felkeltét nézni, nem tették m 

el gyönyörködhessenek abban, A következő pillanatban az éjjeli ho- gül teljesen elenyészett. Mintha a pira- 

kor a napfelkelte varázsa 

nap szerteszét lövelte a 
sugarait, siettek eltün 

kintete elől.



s. OLDAL 

Rádió 
Kedd, november 20. Bucuresti. A hivata- 

lcs müsor lapzártáig nem érkezett meg. 

Budapest. 7.45: Torna. Utána: Hangleme- 

zek. 11: Felolvasás 11.40: Felolvasás. 

13.05: győri Parádi József és cigányzene- 

kara. 14.30: Eugen Stepat balalajkazene- 

kara. 17.10: Asszonyok tanácsadója. 18: A 

hirdetésről, előadás. 18.35: Kósa György 

Bach-müveket zongorázik. 19.45: Tutsek 

Ilonka és Piroska énekel. 21: Kamarazene- 

est. 22.40: Az 1. honvédgyalogezred zene- 

kara. Közben kb. 23.10: Időjárásjelentés. 

24: Hanglemezek. Bécs. 13: Allástalanok ze- 

nekara. 14.10: Rossini: Az olasz nő Algir- 

ban. 16.40: Gyermekzenekar. 17.10: Leme- 

zek. 18.45: Rachmaninov: Faust-szonáta. 

23.50: Jazz, énekkel. 1: Könnyü és tánczene. 

Berlin. 7.35: Hamburg. 9: Torna. 17: Lipcse. 

29.05: A leányifjuság otthont áépit. 19.30: 

Bohócokról és más kedélyes fickókról. 
20.30: Névtelen embertársunk. 21.15: 

Deutschlandsender. 22: Hegedüdallamok. 

22.30: Házizene. 23: Hirek. 23.25: Mozart- 

zene. 24: Szórakoztató esti e. Prága. 12: 

Lemezek. 12.15: Brünn. 12.50, 13.10, 14.45 

és 18.05: Lemezek. 18.50: Kis zongoraszvit. 

19.20: Német müsor. 20.20: Cigányzene. 

20.30: Gyermekopera. 21.40: Kassa. 21.55.: 

Zongorajáték. 2 Hirek. 23.15: Lemezek. 

Róma. 13.30: Lemezek. 14: Vegyes zene. 18: 

Versek. 18.10: Vegyes zene. 20.15: Hirek. 

71.10: Lemezek. 21.45. Fall Leó: A szép Ri- 

sette, operett. Varsó. 1.10: Könnyü zene 

4.45: Orosz zene. 6: Brahms: Hegedü és 

zongoraszonáta. 7.15: Dalest. 8: Kávéházi 

zene. 11.30: Kávéházi zene. 

... 

próhivdetések 

Okhtatás 

Adász-vétel ] 
Eladó 

szép altdeutsch ebédlő, két ágy, sodrony, 

konyhaasztal. Telefon 16-90. Cim: Cetate, 
Str. Alba fulia 3, etaj III. 

Ház 

vendéglővel, 2 pincével, 6 szobával, mellék- 

helyiségekkel, istállókkal, 2 hold földdel, ha- 

láleset miatt eladó. özv. Schmidling Jánosné, 

Sannicolaul-mare, állomás. (1903) 

Alkalmi házvétel 

3 szoba, mellékhelyiséges, belterületen, vil- 

lanyoshoz közel fekvő, polgári családi ház, 

igen előnyös áron megszerezhető. Dr. Pet- 

rovici, Cioban-palota. (1907) 

Zongora 

használt, de jókarban, megvételre kereste- 

tik. Ajánlatok ármegjelöléssel, Török 

Béla, Sannicolaul-mare (Nagyszentmiklós). 

(1910) 

zálogecédulát! 
í mindenről bárkinél magasabb ár- 

ban vásárlok. Készpénzért, vagy ko- 

misszióba garanciával mindent veszek. 

Előleget adok. A vásárolt tárgyakat mini- 

mális nyereséggel tovább adom. Sternberg, 

Str. Mercy. Telefon: 11-77. (2537) 

Két darab bicikli 

egy női és egy férfi, „Steier-márka'", eladó. 

V. ker. Bulev. Cetatii (volt Vár-sor) 83. 

Kombinéfüzők 
erincessfüzők 
Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkaimi füzők, 

melltartók 

*imisoara, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

Magyar műegyetemi 

hallgató, perfekt román és francia nyelvtu- 
dással, középiskolai tanulók előkészitését 
vállalja, szerény dijazás mellett. Kéri" az 
erdeklődőket, hogy cimeiket adják le a lap 
kiadóhivatalába. (1132) 

sűllás Aoses 
Megbizható irodakisasszony 

perfekt német, román és magyar, irodai 
praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

(1020) 

Magyar-német gyors- és gépirónő, 

önálló levelező, az összes irodai teendőkben 
jártas, állást keres. „Lelkiismeretes" jel- 
igére a kiadóba. (1842) 

Házmesteri állást 

keres megbizható házaspár. Cim a kiadó- 

ban. (242) 

ügyes fehérnemüvarrónő 

házakhoz ajánlkozik napi 40 leiért. Meghi- 

vásra vidékre is me- Bulev. Carol 3, tisz- 

titó üzletben. (1905) 

Eiesel-motorgépész 

tzivógáz, benzin és villanyszerelő, állást ke- 

res. Leveleket a kiadóhivatal továbbit. 

(1892) 

; Arad részére 

konzum-cikkekben képviseletet átvesz Pich- 

ler Sándor Arad, Str. Gheorghe Lázár 27. 
(1909) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

zzo y 

fakás 
Bérbeadó 

1935 február 1-re az Eminescu (volt Zápo- 
lya-utca) 4. számu Singruen-házban. irodá- 
nak, vagy rendelőnek alkalmas 2 utcai szo- 
ba. Bővebbet Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodá- 
jában I., Bulev. Reg. Ferdinand (volt Lloyd- 
sor) 4. Telefon 12-31. (1895) 

Szép, nagy parkettás 
tánctermek, táncmulatságok, hangverse- 
nyek, tornakurzusok, egyletek, gyülések, 
kulturelőadások stb. részére alkalmas, ki- 
adók. Forgács Mátyás, Timisoara IV,I. 
Vacarescu 36. Telefon 8-55. (1883) 

e. a gőülöniéle 
Magyar leányegylet 

kéri a jószivü közönséget, hogy k 
kolai tanuló részére, használt t 
juttatni sziveskedjenek. Cimeket ké 
kiadóba leadni. 

Herzl-vizumos 
november 20-án Budapestre utazik 
megbizatásokat Budapestre. Jancu 
cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. 

Joszt Ferenc 

személyazonossági bizonyitványa 

Megtalálója a rendőrségen adja le 

Butorozott szoba 
azonnal kiadó. Str. Timotei Cipariu (volt 
Batthyányi-utca 3, földszint jobbra. (252) 

a szép akar lenni, 
használjon KULKA-téle 1 
lIiliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, a 
3 szinben, Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi győgyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz", L, Sit. 
CGheorghe 

Butorozott szoba 

különbejárattal, fürdőszobahasználattal, ki- 

adó. IV., Bulev. Berthelot (volt Kossuth 

Lajos-utca) 3. II. em. 9. (1153) 

3 szobás 

I. emeleti teljesen modern lakás, nagyon ol- 

csón kiadó. Cim a kiadóban. (1911) 

Családi ház 

nyaralónak is alkalmas, utcai fronton üzlet- 

helyiségekkel, nagy kerttel, Gheorgheni 

(Gyergyószentmiklóson) alkalmi áron el- 

adó. Gyilkostói kirándulóhely. Erdeklődni a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában. (252) 

Leduiabb könyv 
mnnnnnunsan nanni an munmamitkiátatátaiáaáiltini i 

Nagyiványi Zoltán: 

Márai: Bolhapiac. .. 

Wells: Önéletrajz t4 
Csermely: Ami két miatyánk 

között van, 1/II. kötet, uj 
kiadás.. 

Ilyés: Oroszorszáz.... 

kaphatók a 

EULTURA könyvkeresket 
Timisoara, IV., Bulevard Car 

A DÉLI HIRLAP előfizetőin 
árkedvezmény. 

Kérjen prospektust a leguja 
könyvujdonságokról. 

epess. 
A 

DÉLI! HIRLAPBAN 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 

csolja Önnel 
hogy megtakaritott pénzét fektesse az Országfejlesztési kölcsönbe 

A befektetett tőke több, mint 5 százalékos biztos és folytató 
lagos évi jövedelmet hoz. 

A jövedelem 7 százalékra emelkedik azzal, hogy a kölcsön 
kötvény mentes ugy a jelenlegi, mint a jövőben létesitendő adóktól 

Az első években kisorsolt kötvények a 880 lei kibocsájtás ; 
érték helyett 1200 leit hoznak Ünnek. A nyeremény teteme: kamattöbbletet jelent, mely 40 százalékig emelkedhetik. 

Négymilliárd leies aláirás esetén a négy negyedévi huzás 
után, minden évben 40 évig kifizettetnek: Á darab egyenkén 
3 milliós nyereményt, 8 darab egyenként egymilliós, 16 daral 
egyenként 500.000 leies, 
egyenként 100.000 leies nyereményt. 

Jó kamat, teljes adómentességet, előnyös amortizációt, rend- 
kivüli nyereményeket biztosit minden aláirónak az 

Nemcsak a jó állampolgár elemi kötelessége, hanem az On 
jólfelfogott érdeke is kötelezi Ünt a kölcsönalálrásra ! 

A 

16 darab 

na 
l 

250.000 leies és 184 darat


